

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I. Fém-utca 3-7. Telefon: 159-400, 509-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. július 20.

6 óra -- perc

### Hírek a főváros életéből

i Im/Szné/PE Li P

1955. július 20.

A VIII. kerületi tanács népművelési osztálya július 20-án délután 5 órakor a Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének színháztermében "Művészeti kulturagitációnk néhány kérdése" címmel ankétot rendez. Az ankéton a kerület kulturális megbeszélés, hogyan készüljenek fel egy-egy nemzeti ünnepünkre, a kulturális megmozdulásokra. Az ankét után a VIII. kerületi Ingatlankezelő Vállalat, valamint a Sapka- és Kalapgyár énekkara, a Gázművek színjátszói, a Magasépítő Vállalat táncsoportja, a MÁVAG pengetős zenekara bemutatja augusztus 20-i műsorát.

X X X

A XIII. kerületi Tatarozó Vállalat határidő előtt befejezte a Szabadság strand szabadtéri színpadának építését. A XIII. kerületi tanács népművelési osztálya vasárnap délután 4 órakor adja át a színpadot Angyalföld strandoló közönségének. Az első szabadtéri előadáson a Rákosi Mátyás kulturházban működő Fővárosi Ének- és Táncegyüttes szerepel.

X X X

Budapest Főváros Tanácsa végrehajtóbizottsága tervehette, hogy a VII. kerületben az Alsóerdősoron lévő Korányi kórházat 1,078.000 forint költséggel korszerűsíti. A tervezési munkálatok megindultak. /MTI/

- - - -

### Uj nyelvművelő és nyelvtudomány-népszerűsítő kiadvány jelenik meg

i Bc/Tr/PE Li P

1955. július 20.

A Művelt Nép Könyvkiadónál előreláthatólag ez év végén új nyelvművelő könyv jelenik meg Lőrincze Lajos szerkesztésében. A kiadvány nagyjából azokból az előadásokból áll, amelyek az elmúlt években a rádió "Edes anyanyelvünk" sorozatában elhangzottak. A könyv igen sok érdekes tudnivalót közöl a magyar nyelvről, múltjából, jelenéből. Tájékoztat arról is, hogyan készülnek, mire használhatók azok a nagy nyelvtudományi termékek, például az Értelmező Szótár, a Magyar Nyelvatlasz, - amelyekben most dolgoznak nyelvtudósaink. A könyv élvezetes olvasmány formájában világítja meg a leggyakoribb nyelvhelyességi problémákat, az utolsó fejezetek cikkei pedig a magyar stílusztikából adnak izelítőt. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955. július 20.

6 óra 05 perc

A nyári hónapokban is szorgalmasan dolgoznak az MSZT-szervezetek

i Fm/PE Li P

1955. július 20.

A Magyar-Szovjet Társaság szervezetei Zala, Vas, Somogy, Békés és Baranya megye falvaiban és városaiban gazdag kultur- és sportműsorral vidám vásárnapokat rendeznek. Minden megyében a nyári hónapokban is filmvetítéssel egybekötött előadásokat tartanak a Szovjetunió kolhozainak életéről, eredményeiről. Bács-Kiskun és Baranya megyében az arató- és cséplőbrigádokat MSZT kulturcsoportok keresik fel, felolvasást tartanak, s dallal, tánccal köszöntik a munkában kitűnt dolgozókat. Több helyen szerveznek munkás-paraszt találkozót. Győr, Sopron és Zala megyében a vidám vásárokon, a cséplőgépeknél és a terményraktáraknál képes hirdókon, kiállításokon mutatják be a Szovjetunió életének eseményeit, mezőgazdaságának eredményeit.

A Szovjetunióban tanuló ösztöndíjasaink a nyári szünetben országszerte csoportos beszélgetéseken, élménybeszámolókon számolnak be szovjetunióbeli tapasztalataikról.

Az MSZT szervezetek a nyári hónapokban előkészítik az ősszel induló orosz nyelvtanfolyamokat és a Magyar-Szovjet Barátsági Köröket is. /MTI/

- - - -

Bem József életét bemutató kiállítást rendeztek a tarnowi muzeumban

i Fm/PE Li P

1955. július 20.

A tarnowi muzeum - fennállásának tizedik évfordulója alkalmából - a közelmúltban kiállítást rendezett a város nagy szülőtte, Bem József tábornok életéről. A kiállítás anyagát Tarnoból, Krakkóból, Varsóból és Budapestről gyűjtötték össze. Bemutatták dokumentumokban Bem életét: születési anyakönyvi kivonatát, első katonai szereplését a napoleoni háborúkban, majd a mérnök és a történettudományok iránti érdeklődését, szerepét az 1830 évi lengyel felkelésben. Részletesen foglalkozik a kiállítás az 1848-as magyar szabadságharc eseményeivel, Bem erdélyi hadjárataival s végül emigrációbeli szerepével. Bemutatják a Bemre vonatkozó szakirodalmat és a Bem által írt könyveket is. /MTI/

- - - -

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955. július 20.

6 óra 05 perc

A nyári hónapokban is szorgalmasan dolgoznak az MSZT-szervezetek

i Fm/PE Li P

1955. július 20.

A Magyar-Szovjet Társaság szervezetei Zala, Vas, Somogy, Békés és Baranya megye falvaiban és városaiban gazdag kultur- és sportműsorral vidám vásárnapokat rendeznek. Minden megyében a nyári hónapokban is filmvetítéssel egybekötött előadásokat tartanak a Szovjetunió kolhozainak életéről, eredményeiről. Bács-Kiskun és Baranya megyében az arató- és cséplőbrigádokat MSZT kulturcsoportok keresik fel, felolvasást tartanak, s dallal, tánccal köszöntik a munkában kitűnt dolgozókat. Több helyen szerveznek munkás-paraszt találkozót. Győr, Sopron és Zala megyében a vidám vásárokon, a cséplőgépeknél és a terményraktáraknál képes hirdadókön, kiállításokon mutatják be a Szovjetunió életének eseményeit, mezőgazdaságának eredményeit.

A Szovjetunióban tanuló ösztöndijásaink a nyári szünetben országsszerte csoportos beszélgetéseken, élménybeszámolókon számolnak be szovjetunióbeli tapasztalataikról.

Az MSZT szervezetek a nyári hónapokban előkészítik az ősszel induló orosz nyelvtanfolyamokat és a Magyar-Szovjet Barátsági Köröket is. /MTI/

- - - -

Bem József életét bemutató kiállítást rendeztek a tarnowi muzeumban

i Fm/PE Li P

1955. július 20.

A tarnowi muzeum - fennállásának tizedik évfordulója alkalmából - a közelmúltban kiállítást rendezett a város nagy szülőtte, Bem József tábornok életéről. A kiállítás anyagát Tarnoból, Krakkóból, Varsóból és Budapestről gyűjtötték össze. Bemutatták dokumentumokban Bem életét: születési anyakönyvi kivonatát, első katonai szereplését a napoleoni háborúkban, majd a mérnöki és a történettudományok iránti érdeklődését, szerepét az 1830 évi lengyel felkelésben. Részletesen foglalkozik a kiállítás az 1848-as magyar szabadságharc eseményeivel, Bem erdélyi hadjárataival s végül emigrációbeli szerepével. Bemutatják a Bemre vonatkozó szakirodalmat és a Bem által írt könyveket is. /MTI/

- - - -

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. július 20.

6 óra 10 perc

A Tudományos Minősítő Bizottság közli:

k Bc/Tr/PE Li P

1955. július 20.

Meróti Ödön "Az ipar ágazati szerkezete átalakulásának néhány kérdése a Magyar Népköztársaságban" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját július 21-én, 9 órakor tartják a Magyar Tudományos Akadémia felolvasó üléssternében. Az értekezés opponensei: Farkas Imre és Illyés Éva, a Közgazdasági tudományok kandidátusai.

Fogarasz István "A forgóeszközkivhasználás elemzésének kérdései a gépiparban" című kandidátusi értekezésének vitája július 22-én 15 órakor lesz az Akadémia felolvasó üléssternében. Az értekezés opponensei: L.I. Foninyih professzor és Béres István, a közgazdasági tudományok kandidátusa. /MTI/

- - - -

Nyolcvan szabadtéri hangverseny és ötven dalest a tanácsok és a tömegszervezetek rendezésében

i Tom/SZ1/PE Li P

1955. július 20.

A kerületi tanácsok és a szakszervezetek a különböző szabadtéri szinpadokon nyolcvan hangversenyt rendeznek a nyáron. Ezeknek műsora bővelkedik a magyar, az orosz és a nyugati klasszikusok, valamint mai szerzők műveiben. Ezenkívül a Fővárosi Népi Zenekar, továbbá a legjobb budapesti népi zenekarok részvételével ötven dalestet rendeznek a tömegszervezetek, a szakszervezetek és a tanácsok.

Az Országos Filharmónia a Károlyi kertben előreláthatóan 45, a Puskin kertben 3, az Öpitők szabadtéri szinpadán 10, a Városmajorban 4 önálló hangversenyt ad. a Magyar Állami Hangversenyzenekar, a MÁV szimfonikusok, a Könyv- és Ipari Minisztérium szimfonikus zenekara és kiváló operaházi szólóénekesek közreműködésével. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. július 20.

6 óra 15 perc

Jó munkát végeznek a kerületek társadalmi ellenőrei

1 KL/Szb/PE NL P

1955. július 20.

A társadalmi ellenőrök mind nagyobb számmal kapcsolódnak be a kereskedelmi életbe és munkájukkal elősegítik a közellátási feladatok megoldását.

A XIX. kerületi társadalmi ellenőrző brigád észrevette, hogy a kirakott saláta nem felel meg annak a minőségnek, amilyen árut kértek érte. A tanács vizsgálata után az árut leértékelték.

A XIII. kerületi társadalmi ellenőrök egyik árudóban romlott árut fedeztek fel. Jelentésük után a kifogásolt árukészletet zárolták.

A IV. kerületben a társadalmi ellenőrök a 4113-as számú húsboltba látogattak el, ahol észrevették, hogy az árukezelő vezetője ismerőseinek húst tett félre. Az ellenőrök ezt jelentették. A bolt vezetőjét, - mivel szabálytalanul járt el - leváltották.

A VII. kerületben a Garay téri piacon ugyancsak a társadalmi ellenőrök figyelték meg, hogy magánkereskedők a kora reggeli órákban nagyobb mennyiségű árut vásároltak fel östermelőktől, s ezt néhány órával később jóval magasabb áron adták tovább. Ezeket a spekulánsokat a piaci felügyelőség pénzbírsággal sújtotta. /MTI/

- - - -

Már készül télire az alógyújtós

1 KL/Bné/PE NL P

1955. július 20.

A következő télen bőven lesz TÜKER alógyújtós. A Belkereskedelmi Minisztérium ipari trösztjének egyik vállalata ugyanis már nagy mennyiséget készített előre, hogy mire a fűtési idény rájuk köszönt, elegendő legyen. Az alógyújtósból ebben az évben összesen mintegy 86 millió darabot készítenek, az ehhez szükséges farostélyokból pedig több mint 27 milliót. Könnyíteni akarnak a kazánok begyújtásánál is és ujtás alkalmazásával a kazánokhoz is mintegy három millió darab előgyújtózt készítenek. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. július 20.

6 óra 20 perc

Több mint egymillió forint értékű társadalmi munkával segítették az ország dolgozóit az első félévben a vízügyi munkálatokat

i SJ/HM/PE No P

1955. július 20.

A pártszervezetek, a helyi tanácsok és a népfrentbizottságok kezdeményezésére ez év tavaszán az ország számos községében társadalmi munkával tisztították ki a kisebb csatornákat, patakokat, sőt több helyen új belvizlevezető csatornát is építettek. Április végéig 821.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek a vízügyi munkák segítői és a félév végére a társadalmi munkák értéke már az egymillió forintot is meghaladta.

A Szegedi Vízügyi Igazgatóság körzetében Sövényháza határában, a büdösszéki mélyfekvésű területen csapadékos időben a szántó- és legelőterületek viz alá kerültek. A lakosok közös erővel kiiszpolták a csatornát és ezzel véget vetettek a víz további pusztításának. A Bács megyei Szank község határában nagyobb esőzések idején a vetések is viz alá kerültek. A helyi pártszervezet és tanács segítségével elkészült az új csatorna, amely megakadályozza a további vizkárokat. A jámborkai csatornát a mórhalmi és a zákányszéki tanács együttes erővel tisztították ki. Az igazgatóság körzetében ezenkívül még hét-nyolc községben végeztek nagyobbarányú társadalmi munkát.

Az Alpok keleti nyulványairól érkező sebesfolyású patakok futása Zala és Vas megyében neglassul és hordalékukat lerakva, hamar feltöltik medrüket. Ezért ezen a vidéken a tisztogatások elhanyagolása esetén különösen szólni kell a víz kártevésével. A helyi tanácsok sok helyen jelentős tisztogatási munkákat vállaltak, így a döröskeiek ... például kétezer köbméter föld mozgását. Zalancsernyén a nagyobb tisztítások mellett száznál több dolgozó paraszt részvételével új szivóárkot építettek, amelynél ötezer köbméter földet mozgattak meg.

Somogy megyében a büssüi és a nagyberki dolgozó parasztok összesen négy kilométer hosszú csatornát, illetve patakmedret tisztogattak ki és csaknem tízezer köbméter földet mozgattak meg.

Ternészetesen most, a nagy nyári munkák idején a társadalmi erővel végzett vízügyi munkák háttérbe szorultak, de a felajánlások alapján ősszel újabb sikeres közös munkák várhatók. /MTI/

- - - -

MT I BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. július 20.

6 óra 25 perc

Ötszáz BELSPED fogat, többszáz ló segíti a mezőgazdasági termé-  
nyek behordását és szállítását

i KF/Szb/PE Vg P

1955. július 20.

A szekérfuvarozási és kordélyozási vállalatok évek óta eredményesen dolgoznak a mezőgazdaságban. A BELSPED fogatok és a kordék különösen a gabonafélék, valamint a kender és a cukorrépa szállításában segítenek. A szekérfuvarozási vállalatok fogatai közül tavaly például háromszáz dolgozott a gabona behordásánál az ország különböző állami gazdaságaiban. Ezenkívül ősszel több mint 140.000 mázsa kenderkórót fuvaroztak vasutról, hajókról, a feldolgozó üzemekbe. Az Állami Kordélyozó Vállalat fogatai az elmúlt évben több mint hétszázezer mázsa cukorrépat szállítottak.

A tapasztalatok alapján ezekre a feladatokra az idén is előre felkészültek. Az állami gazdaságok igényeinek kielégítésére a gabonafélék betakarításához négyszáz fogatot biztosítanak. Egyedül Heves és Borsod megye szekérfuvarozási vállalatai több mint 150 fogatot adnak. Ezenkívül országsszerte 200 ezer kocsi áll rendelkezésre a még felmerülő szükségletek esetére. /további

A hatalmas gumikereket BELSPED fogatokkal gyorsabban, könnyebben meg a behordás, mivel egy kocsira jóval több buza-  
kérészt rakható fel, mint egy szekérre. Harminc BELSPED fogat például egyszerre száz szekér munkáját tudja elvégezni.

A gabonafélék behordása után ősszel körülbelül 340.000 mázsa cukorrépat fuvaroznak majd. A cukorrépaszezonig az Állami Kordélyozó Vállalat az állami gazdaságok rendelkezésére többszáz lovat bocsátott, amelyek a tarlóhántásnál, a földek megművelésénél segítenek, később a tapasztalatok alapján készülnek fel a kender és a begyűjtött termékek elszállítására is. /MTI/

Elkészült az "Irány Varsó" című új magyar rövidfilm

i Sr/Szné/PE KC P

1955. július 20.

Az "Irány Varsó" című új magyar rövidfilm a napokban kerül a közönség elé. A film a budapesti fiataloknak az V. Világifjúsági Találkozóra készülődéséről ad sokoldalu, színes képet. Az érdekes filmet a filmgyárak fiatal művészeiből alakult kollektív forgatta. Bán Róbert, Palásthy György és Rényi Tamás rendezők vezetésével. A fiatalok a filmet a DISZ II. Kongresszusának tiszteletére társadalmi munkában készítették. Az "Irány Varsó"-t a varsói Világifjúsági Találkozón is bemutatják. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1955. július 20.

6 óra 30 perc

Épülő országunk

ö Vid NL/Szné/Pd NL P

1955. július 20.

SzB/SzB

Októberben nyílik meg Várpalota első  
s állodája

Várpalotán a Fő téren a kőművesek megkezdtek új szocialista városunk első szállodájának építését. A modern, kétemeletes szállodában 24 szoba áll majd a vendégek rendelkezésére, a földszinten éttermet, eszpresszót, az udvaron pedig lugasos kertet létesítenek. A szállót előreláthatólag október végén nyitják meg.

Vid

Három nagy fürdő és legényszálló épül  
Középdunántúlon

A középdunántúli szénbányák az idén újabb szociális létesítményekkel gazdagodnak. A felsőcsingeri és a kisgyóni bányászok még az idén új 200 személyes fürdőt kapnak. Ezek építése három és félmillió forintba kerül. Dudaron a szénmedence legkorszerűbb fürdőjét építik, amelyben 1.600 bányásznak biztosítják majd munka után a tisztálkodási lehetőséget. Erre a beruházásra csaknem négy-  
millió forintot költenek. Pádragon és Pusztavámon több mint egy-  
millió forintos költséggel legényszállókat emelnek, amelyekbe már az idén beköltözhetnek a bányák dolgozói.

Vid

Új mészkőzető épül Szalonnán

A Tornanádaska község határában vonuló hegyláncban kiváló minőségű, égetésre alkalmas mészkövet találtak a geológusok. A mészkő hasznosítására nagyteljesítményű égetőkemence építését kezdték meg. Az új mészkőzető Szalonna községben épül fel és a hatalmas kemencéből 24 óránként három vagon égetett meszet nyernek majd. Ez a mennyiség a Borsod megyei lakásépítkezések mészszükségletét csaknem 60 százalékkal fedezi. A tervek szerint Borsod megye legnagyobb mészkőzető kemencéjét augusztus 20-án kezdik átüzemeltetésre.

Vid

Új  
Nagy viatorony Nőgrádkövesd

A Nőgrád megyei Erseküvadkert, Nőgrádkövesd, Szécsény és Sárkány községek állami gazdaságainak az elmúlt évek során  
/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1955. július 20.

6 óra 30 perc

Épülő országunk

ö Vid NL/Szné/Fd NL P

1955. július 20.

SzB/SzB

Októberben nyílik meg Várpalota első szállodája

Várpalotán a Fő téren a kőművesek megkezdték új szocialista városunk első szállodájának építését. A modern, kétemeletes szállodában 24 szoba áll majd a vendégek rendelkezésére, a földszinten éttermet, eszpresszót, az udvaron pedig lugasos kertet létesítenek. A szállót előreláthatólag október végén nyitják meg.

Vid

Három nagy fürdő és legényszálló épül Középdunántúlon

A középdunántúli szénbányák az idén újra jobb szociális létesítményekkel gazdagodnak. A felsőcsingeri és a kisgyóni bányászok még az idén új 200 személyes fürdőt kapnak. Ezek építése három és félmillió forintba kerül. Dudaron a szénmedence legkorszerűbb fürdőjét építik, amelyben 1.600 bányásznak biztosítják majd munka után a tisztálkodási lehetőséget. Erre a beruházásra csaknem négy-  
millió forintot költenek. Pádragon és Pusztavámon több mint egy-  
millió forintos költséggel legényszállókat emelnek, amelyekbe még az idén beköltözhetnek a bányák dolgozói.

Vid

Új mészkőzető épül Szalonnán

A Tornanádaska község határában vonuló horyláncban kiváló minőségű, égetésre alkalmas mészkövet találtak a geológusok. A mészkő hasznosítására nagyteljesítményű égetőkemence építését kezdték meg. Az új mészkőzető Szalonna községben épül fel és a hatalmas kemencéből 24 óránként három vagon égetett meszet nyernek majd. Ez a mennyiség a Borsod megyei lakásépítkezések mészkőszükségletét csaknem 60 százalékban fedezi. A tervak szerinti Borsod megye legnagyobb mészkőzető kemencéjét augusztus 20-án adták át üzemelésre.

Vid

Új  
Négy víztorony Négykővén

A Nógrád megyei Erseküvadkert, Nógrádkövesd, Szécsény és Sárkány községek állami gazdaságainak az elmúlt évek során  
/Folyt. köv./



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1955. július 20.

6 óra 35 perc

/Épülő országunk...folyt./ NL/Szné/Fd NL P

sok nehézséget okozott a vízhiány. A kérdés megoldására mind a négy állami gazdaságban víztornyot építenek. Az év végéig mind a négy víztornyot üzembe helyezik.

SZB baromfikeltető állomás Mezőkövesden

Mezőkövesden a Vásár téren a 21.számú Építőipari Vállalat dolgozói baromfikeltető állomás építését kezdték meg. Az épület legszebb helyisége a hatalmas, 12 gépes keltetőterem lesz, amelynek egyenletes fűtését padló alatti csatornareligitációval oldják meg. A többi épületről álló baromfikeltető állomást a jövő év májusában avatják fel.

Vid Fürdőt és öltözőt kapnak a Lenti Fürészüzem dolgozói.

A Lenti Fürészüzem az elmúlt évek során a Dunántul egyik legnagyobb fafeldolgozó üzemévé fejlődött. A bővítési munkákkal egyidőben az év tavaszán majdnem 400.000 forintos beruházással korszerű fürdő- és öltöző építését kezdték meg. Az új szociális létesítményt már át is adták a fürészüzem dolgozóinak. /MTI/

- - -

Több mint kétszáz helyen tartanak az idén községi terménykiállítást és állatbemutatót

2

i SJ/Szl/PE No P

1955. július 20.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra csak a legkiválóbbak eredményei jutnak el. Ezen kívül azonban a legjobb helyi eredmények népszerűsítésére az ország több mint kétezer községében tartanak az idén terménykiállítást és állatbemutatót. A bemutatók többsége a nyár végén lesz, amikor már az idei terméseredmények is szerepelhetnek. Alkotmányunk ünnepén körülbelül ötven helyen tartanak terménykiállítást és állatbemutatót. A híres szőlővidékeken, így például Tokajhagyalfján és Villányban a szüret után rendezik meg a termelők vásárlásait. A helyi kiállítások iránt országsszerte nagy az érdeklődés: Szabolcs megyében például 21 község jelentkező terménykiállítás, illetve állatbemutató rendezésére. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1955. július 20.

6 óra 40 perc

Elkészült a fővárosi színházak műsorterve a következő évadra

i SR/ÉM/PE KC P

1955. július 20.

A Népművelési Minisztérium kollégiuma megvitatta a színházak igazgatóinak műsortervét s megállapította a következő évadban színrekerülő darabokat. Nincs még végleges döntés a színházak repertoár-darabjait illetőleg, ugyancsak később kerül megvitatásra a két új vidéki színház - a kaposvári és az egri, - továbbá a József Attila Színház és a győri színház műsorterve.

/szovjet író

A Nemzeti Színházban, az ország első prózai színházában két magyar szerző új darabjának bemutatójára kerül majd sor. Illyés Gyula "Dózsa" című drámáját, valamint Háy Gyula új művét hozzák színre. A bemutatásra kerülő művek között szerepel Csepurin/"Tavaszi áradás", című darabja, s új betanulásban adják elő Shakespeare "III. Richárd"-ját.

A Nemzeti Kamaraszínházában, a Katona József Színházban az anyaszínházhoz hasonlóan két magyar szerző bemutatóját tervezik: Mikszáth-Benedek "Sipsiricá"-ját, s Karinthy Ferenc: "Ezer év"-ét, vagy Vészi Endre "A titkárnök" című darabját. Színpadra került Nazim Hikmet, a kiváló költő és nagy békeharcos "Legenda a szerelemről" című drámája. A tervben szerepel Miller "Boszorkányper"-e, vagy J.P. Sartre -nak a szovjetellenes rágalmat kigunyoló "Nyekraszov"-ja, továbbá - feltételelesen - Goldoni "Fogadásné"-ja.

A Madách Színház a magyar szerzők közül Sarkadi Imre és Halász Péter új művein kívül Mórnicz Zsigmond "Sári bíró" című vigjátékának felújítására készül. Szerepel a műsortervben Pagogyin "A Kreml toronyórái" című műve, s Victor Hugo "Ruy Blas"-a. A kamaraszínházban a tervek szerint Barta Lajos "Szerelem" című darabja, Hubay Miklós új vigjátéka, egy népi demokratikus író vigjátéka, Gorkij "Éjjeli menedékhely" -e, Moliere "Misanthrope"-ja előadására kerül sor.

A Magyar Néphadsereg Színháza a klasszikusokon - Shaw "Szent Johanna"-ján és Csehov "Sirály"-án kívül - egy magyar klasszikus író munkáját, vagy Hollós-Korvin Lajos "Hunyadi" című drámáját mutatja be. A tervben szerepel Keszi Imre "Bizalom" című műve, vagy egy más mai tárgyú új magyar dráma. Színre kerül ebben az évadban Trenyov "Két asszony szerelme" című műve is.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1955. július 20.

6 óra 45 perc

/Elkészült a fővárosi. . . 1. folyt./ i Sr/ÉM/PE KV P

A Petőfi és a Jókai Színházban a terv négy mai magyar szerző művét is említi: Szabó Pál "Valahol Magyarországon,", Remenyik Zsigmond "Kard és kocka", Babay József "Három szegény szabólegény" című drámáját és Keszi Inre új darabját. Trenyov "Ginnaszták" című drámája, Schiller "Don Carlos"-a, továbbá - feltételelesen - Balzac "Goriot apó"-ja szerepel még a műsorban, egy kiválasztásra váró népi demokratikus darabbal, vagy . . . . . Nazim Hikmet "Az ünnep első napja" című színművével. Még egy függőben lévő darab sorsáról a közeljövőben döntenek. /tervben

A Fővárosi Operett Színház magyar bemutatóit az új évadban is folytatja. Tabi-Erdődi "Valahol délen", vagy Hámos György "Kodály tsz" című új operettje mellett Vitalij Volszkij "Nyeszterka", vagy egy más szovjet operett, valamint Strauss "Cagliostro Bócsben" című műve szerepel. A Blaha Lujza Kamaraszínházban Vernon Boste "Amerikai nagybácsi" című darabját vették tervbe. A bemutásra váró magyar munkák között Jókai-Bálint "Gazdag szegények" darabja, Gombos László-Lányi Andor-Horváth Jenő "Anyuka szerelmes" című zenés vígjátéka, esetleg Boros Elemér "Narancshéj"-a, vagy Sós György "Fényszóró"-ja jut majd színpadra. Szerepel a tervben még Lope de Vega egyik művének zenés változata is.

Az Állami Bábszínház gyermekműsorán Tersánszky Józsi Jenő "Misi mókus újabb kalandjai", Ignác Rózsa "Csipkerózsika"-ja, Snejder "Kaland az Északi sarkon" bemutatója, Andersen meséiből készült egyfelvonásosok, Polivanova "Vidám medvebocsok" című meséje és - feltételelesen - "Hurvinek a bogarak között" című cseh-szlovák bábjáték, a felnőtt műsoron pedig Darvas-Gábor vidám zenés szatirája és Tanási Aron "Árgyirus királyfi"-ja szerepel.

Az Állami Faluszínház az elmúlt évadhoz hasonlóan több bemutatót tart. Móricz Zsigmond "Sári bíró"-ján kívül szó van Ságodi József "Lakásszentelés", Gárdonyi Géza "Lámpás", Szinetár György "Déryné" és Boross-Fényes "Két szerelen" című darabjának előadásáról. Valószínűleg színpadra hozzák Jókai "Gazdag szegények", vagy Sásdi Sándor "Nyolc hold föld" című munkáját is. Feltételelesen szerepel a műsortervben Barta Lajos egyik darabja. Színpadra viszik Volszkij "Nyeszterka", Szofronov "A szív nem bocsát meg" című művét, valamint egy népi demokratikus ország szerzőjének mai témájú darabját. A külföldi klasszikus darabok közül Schiller "Árnány és szerelen" című drámáját, Moliere "Dandin György", Shakespeare "Vizkereszt", vagy "A makrancos hölgy" című vígjátékát szándékoznak bemutatni. Megenlíti még a műsorterv Osztrovszkij egyik művét is. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. július 20.

6 óra 50 perc

Működik az új, 120 kilówattos rövidhullámu rádióadó mintapéldánva ...  
Az új gyártmányból az idén már exportra szállítanak

i DI/HM/Tr Vg P

1955. július 20.

A Beloianniszi Híradástechnikai Gyárban tavaly júniusban ért véget az új, 120 kilówattos rövidhullámu rádióadó állomás tervezésének és szerkesztésének munkája. A rádiógyáregység dolgozói a több ezer műszaki rajz birtokában ezután megkezdték az alkatrészek gyártását. A tervben szereplő egyéb munkákon kívül jó ütemben legalább 10.000-12.000 alkatrészt készítettek a mintapéldány szereléséhez. Az új adóállomás összeállítását az idén márciusban programszerűen végezték el. Jórészt Sárközi Géza és Almássy Lajos kiváló műszaki dolgozók irányításával munkálkodó tervezők és szerkesztők érdeme, hogy az új adó - a kooperációs nehézségek ellenére is - megkezdhette kísérleti üzemét.

Az új rövidhullámu rádióadóállomás a magyar szakemberek egyik legnagyobb sikerű alkotása. Tervezői teljesen újszerű elgondolások alkalmazásával elérték, hogy a berendezés mintegy 40 százalékkal kisebb alapterületen elfér, mint az eddig gyártott 100 kilówattos adó és készítéséhez 20-25 százalékkal kevesebb anyag és munkaóra szükséges. A 120 kilówattos adó egységei ezenkívül még a féltrópusi időjárás viszontagságait is jól elviselik. Nagy előnye még az új adónak, hogy áthangolása az eddigi 20 perc helyett 4-5 percig tart.

Az új 120 kilówattos teljesítményű rövidhullámu adóállomásból az idén több példányt exportál a gyár. A berendezések elkészítése a rádiógyáregység dolgozóinak feladata.

- Dolgozóink munkakedve - mondja Stefkó Ferenc üzemvezető - együtt nő a feladat nagyságával. Most is, amikor megtudták, hogy a kitűzött határidőt, nagyszerű kezdeményezés született közöttük. A különféle egységek gyártására brigádokat alakítottak és megfogadták minden részhatáridő telteljesítését. Mi, műszakiak, úgy támogatjuk a második félév zavartalan munkáját, hogy a sztahanovistákkal együtt szakmai tanácsadó komplex-brigádokat alakítottunk és segítünk az előirányzottól elmaradó dolgozóknak.

/Folvt.köv./

TL

MTI BELFELDI HIREK

B 12. kiadás 1955. július 20. 6 óra 55 perc

/Működik az uj,....folyt./ i DI/HM/Tr Vg P

Az üzemrészekben a második félév eddigi munkanapjain nagyszerű eredmények születtek. A dolgozók vállalásukhoz hiven 15 nappal a határidő előtt befejezték több egység alkatrészeinek gyártását. Kovács Zoltán műszerész, aki egyike volt a vasipar kiváló dolgozóinak felhívását aláíró munkásoknak, átlagosan 145-150 százalékos teljesítménnyel büszkélkedhetik eddig a második félévben. A rádiógyáregységben, az előzetes számítások szerint, az átlagteljesítmény júliusban elérte a 125 százalékot.

/MTI/

A Ganz Vagon- és Gépgyár pártbizottsága és gazdasági vezetői is segítik a DISZ-t az ifjúság nevelésében

i HI/Szb/Tr Li P

1955. július 20.

A Ganz Vagon- és Gépgyár pártbizottsága és DISZ-szervezete az ifjúság nevelésének ügyét közös értekezleten beszélte meg. A tanácskozás eredményeképpen a jövőben a fiatalok nevelését a pártszervezet és a DISZ a legszorosabb együttműködésben végzi.

A párt- és a DISZ alapszervezetek az üzemrészekben közös taggyűléseket rendeznek, ahol az ifjúság munkások szakmai tudásának bővítése és erkölcsi nevelésük érdekében az idősebb dolgozóknak, sztanovistáknak, kiváló műszaki vezetőknek a fiatalok nevelésével kapcsolatban pártmegbízást adnak. Az 54 ifjúsági brigád tagjai kötelezettséget vállaltak, hogy maguk is segítik a gyár több mint 100 gyengébben dolgozó fiatalját, hogy az idősebb szakmunkásokkal karöltve végzett tanulmány nyomán az Alkotmány ünnepéig egyetlen normán alul teljesítő ifjúság legyen az üzemben. Az ifjúság vetélkedését a termelőmunkában növeli majd, hogy a gyár vezetősége verseny-szakaszonként külön ösztönöket biztosít a példamutató fiatalok jutalmazására. Az ifjúság a termelési feladatok megoldására irányuló széleskörű mozgósítását nagymértékben elősegíti majd, hogy a jövőben minden műszaki tanácskozással, versenykiértékeléssel meghívják a DISZ-szervezetet is.

A DISZ-bizottság szervező és irányító munkáját a pártszervezet azzal is elősegíti, hogy ahol szükséges, képzett

TL /Folyt.köv/

MTI BELFÖLDI HIREK

313. kiadás 1955. július 20. . 7 óra --- perc

/A Ganz Vagon-....folvt./ i HI/Szb/Tr Li P

pártfunkcionáriusokat ad át a DISZ alapszervezeteknek. A DISZ-ben dolgozó párttagokat a taggyűléseken rendszeresen beszámoltatják. A DISZ alapszervezetek megerősítése céljából a pártbizottság és a DISZ-szervezet közös erővel harcol azért, hogy év végéig újabb 200 fiatal lehessen tagja az ifjúsági szövetségnek. /MTI/

Kiváló minőségű butorpaszta készül

i G6/G6/Tr NL P

1955. július 20.

Ismét teljesül a háziasszonyok egyik régi kívánsága: a Cipő- és Parkettasztagyár új kiváló minőségű butorpaszta gyártását kezdte meg, s az új paszta még ebben a hónapban forgalomba kerül. A gyár, ugyancsak a dolgozók kívánságára, a Bagarol cipőasztát ezennel nem üvegtégelyben, hanem tubusban hozza forgalomba. A tubusos bagarol amely /.../ és jobb minőségben készül, még ebben a hónapban árusításra kerül a üzletekben. /MTI/

/nyolc színben

Még ebben az évben új antropogenetikai kiállítás nyílik a Nemzeti Múzeumban

i Ká/Tr To P

1955. július 20. 2

A Magyar Nemzeti Múzeum épületében most bontották le az 1949 óta bemutatott fejlődéstörténeti kiállítást. Helyette még ebben az évben kibővített és a legújabb kutatásokat tükröző antropogenetikai /származás- és fejlődéstörténeti/ kiállítás nyílik.

Az új kiállítás előkészületei előrehaladtak. Természettudományi Múzeum embertani térének munkatársai már elkészítették a fontosabb ősember-leletek gipszmásolatait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

313. kiadás 1955. július 20. . 7 óra --- perc

/A Ganz Vagon-....folyt./ i HI/Szb/Tr Li P

pártfunkcionáriusokat ad át a DISZ alapszervezeteknek. A DISZ-ben dolgozó párttagokat a taggyűléseken rendszeresen beszámoltatják. A DISZ alapszervezetek megerősítése céljából a pártbizottság és a DISZ-szervezet közös erővel harcol azért, hogy év végéig újabb 200 fiatal lehessen tagja az ifjúsági szövetségnek. /MTI/

Kiváló minőségű butorpaszta készül

i G6/G6/Tr NL P

1955. július 20.

Ismét teljesül a háziasszonyok egyik régi kívánsága: a Cipő- és Parkettpasztagyár új kiváló minőségű butorpaszta gyártását kezdte meg, s az új paszta még ebben a hónapban forgalomba kerül. A gyár, ugyancsak a dolgozók kívánságára, a Bagarol cipőpasztát ezen - túl nem üvegtégelyben, hanem tubusban hozza forgalombá. A tubusos bagarol amely és jobb minőségben készül, még ebben a hónapban árusításra kerül a üzletekben. /MTI/

nyolc színben

Még ebben az évben új antropogenetikai kiállítás nyílik a Nemzeti Múzeumban

i Ká/Tr To P

1955. július 20. 2

A Magyar Nemzeti Múzeum épületében most bontották le az 1949 óta bemutatott fejlődéstörténeti kiállítást. Helvette még ebben az évben kibővített és a legújabb kutatásokat tükröző antropogenetikai /származás- és fejlődéstörténeti/ kiállítás nyílik. Az új kiállítás előkészületei előrehaladtak. Természettudományi Múzeum embertani tárának munkatársai már elkészítették a fontosabb ősember -leletek gipszmásolatait. /MTI/

B 14. kiadás 1955. július 20. 7óra 05 perc

Kirándulások, hangversenyek, szakköri foglalkozások a pedagógusok nyári szünidejében

i Sr/IM/Tr KO P 1955. július 20.

A Pedagógusok Szakszervezetének fővárosi kulturotthonában a tanév folyamán élénk munka folyik. Előadásokat rendeznek, amelyekben a pedagógusok igen nagy számban vesznek részt. Rendszeresen látogatják a kulturotthon szakkörait is, ahol élénk viták alakulnak ki a nevelési kérdésekről.

Az otthonban a nyári szünidőben sem lankad az érdeklődés. A biológusok kirándulásokat szerveznek, ezek részvevői a gyakorlatban sajátítják el egy-egy iskolai csoport vezetőségnek tudományát, és közösen beszélnek meg, hogyan tudják a diákok érdeklődését a természet szépségei iránt felkelteni, a tanulók tudását növelni.

Figyelemreméltó munkát végez a Pedagógusok Szakszervezetének zenekara is. A nyár folyamán még három hangversenyt ad. Műsorukban magyar és külföldi művek szerepelnek. Az irodalmi szakkör a nyáron szerzői esteket, olvasó órtakezeseket, természettudományi előadásokat rendez. /MTI/

Új gépek a gyapjuiparban

i KF/Szl/Tr NI. P. 1955. július 20.

Gyapjuiparunk nemrég több új géppel gyarapodott. A Kistarcsai Fésűsfonógyárban három Noble-féle körfűsülő gépet állítottak munkába, amelyek a durvagapjút fésűsfonallá dolgozzák fel. Az új gépek segítségével megkezdték az ugyanevezett seviot szövet gyártását.

Longyelországból nemrégiben három kértológépet érkezett, amelyekből egyet az Újpesti Gyapjuszövőgyárban, kettőt pedig a Lódeni Fésztógyárban szerelték fel. Így fokozottabban ki tudják majd elégíteni a megnövekedett kértoltszövet igényeket. /MTI/

Ötletes, változatos módszerekkel segítik elő a többtermelést az üzemek kulturatívái

ő Tom/Dé/Tr Li P

1955. július 20.

A budapesti üzemek kulturális munkásai különböző módszerekkel, sok ötlettel színesítik a kulturális agitációt.

A Philaxia állami Oltóanyagtermelő Intézet dekoráció- és versenyfelhívása jól rajzol, s tudását szívesen hasznosítja a kulturális munkában. Poszlovszky Miklós már száznál is több-, egész kiállításokhoz elegendő karikatúrát készített, amelyek ötletesen figurázzák ki az üzemi visszasságokat. Az üvegtörés, a selejt, a munkafegyelmelem, sőt a szakszervezeti tagdíjfizetés körüli hibákat is mind "megörökítette". Rajzait állandó falitáblán teszik közzé. "Baci-Laci"-t, a karikatúrák népszerű figuráját jól ismeri az üzem minden dolgozója, és sokan pirultak már miatta és javítottak munkájukon.

A Klement Gottwald Villamosági Gyár hangos híradója új műsorral gazdagodott: újítási híradót közvetítenek minden hét csütörtökén. A híradó műsorában ismertetik az üzem egy-egy kiváló szakmunkésának újítását. Elmondják, hogyan alkalmazzák, mennyi a megtakarítás általa és közlik azt is: milyen összeggel gazdagította a vállalat költségvetését.

A Kontaktus Villamoszerelési Anyagok Gyárának pártszervezete frissen, ötletesen szerkesztett falijóhírával is lelkesíti az üzem dolgozóit, jobb munkára, többtermelésre. A falijóhír legújabb anyagának címe: "Ezt láttam a munkaidő kezdete után 10 perccel". A falijóhír alatt változatos összeállításban, kis rajzok jelenítik meg az üzem egy-egy munkahelyének életét a jelzett időpontban. A humoros rajzokat szöveg egészíti ki: Utálnak arra, hogy minden perc, ami kiesik a termelésből, nemcsak a közösségnek, hanem a dolgozóknak is veszteséget jelent. Az üzemi pártszervezet falijóhírjára jellemző, hogy mindig újszerű és hatásos, mert a dolgozókat legközvetlenebbül érintő problémákkal foglalkozik./MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1955. július 20. 7 óra 15 perc

### Állatkerti hiradó

t VFT/Tr/PE M1

1955. július 20.

A nyári Állatkertbe a sok látogatót vonzanak az érdekes látnivalók. Teljes pompájában diszlik a növénykert. Az egzotikus kaktuszokat, amelyek az év legnagyobb részét a növényházban töltik, ilyenkor kiültetik a Pálmaház elé a sziklakertbe. Gyönyörűen virágznak a tányér formájú opunciák: élénk sárga a viráguk, a gerezdes, dinnye-alakú echinopszisz virága fehér és lila, a cereus céklavörös ciklámenre emlékeztető virága van. A fokföldi aloé tuskói között rózsaszínű virágok diszlenek. A mexikói oszlop-kaktuszt tavaly vitték ki először a szabadba, s a nyár folyamán 15 centimétert növekedett. Bent az üvegházban teljes virágzásban van a piros pettyes fehér orchidea és a vaniliás csokoládé-illatával elárasztja a pálmaházat.

X X X

Az utóbbi napokban sok új lakóval gazdagodott az Állatkert. A Tisza tengerjáró hajó legutóbbi útjáról egyiptomi kanéleonokat hozott Budapestre. Azóta a kanéleonok már meg is szokták új otthonukat, az állatkerti terráriumban.

A Káspi tó déli partjáról alig két napja érkezett meg három óriásgyík. Most még csak 70 centiméteresek, de 130 centiméterre is megnőnek. Ezek az újdonságok már láthatók.

A legfrissebb jövevények, a jégmadarak még nem jelentek meg a közönség előtt. Akvamarinkék a hátuk, vörösbarna a szárnyuk, leginkább a harkályhoz hasonlítanak ezek a madarak, s noha jégmadárnak nevezik, népes családjuk a trópusokon él. Nevüket északi rokonuk után kapták, s hazánk déli részén is előfordulnak. A jégmadár-pár a tihanyi félszigetről került az Állatkertbe, s akár csak a téli Balaton jégének lécsein, a madárházi ketrec kis tavában is meglepő ügyességgel halásznak. Hamarosan elkészül az akváriummal ellátott kalitkájuk, ahol majd a nézőközönség szemlélőkére fogják ki a vízből zsákmányukat.

X X X

Az állatódvoda ezidei lakói már jól megszokták egymást: barátságosan játszik a bárány a kis oroszlánokkal, a póni-esikó a kis fekete pulival. Csak a barna medvebocok játszanak külön, s rendszerint a hintón, vagy a szökőkút körül az uszónedencében találhatók.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1955. július 20. 7 óra 20 perc

/Állatkerti hiradó. . . folyt./ t VE/Tr/PE Mi

Van<sup>nek</sup> az állatódodásoknál fiatalabb lakói is az Állatkertnek. A közelmúltban három fekete párduckölyök született. Ők még szopósak, s anyjukkal együtt laknak. Nagy ritkaság a fekete párduc, s ezért "Cserekölyök" jönnek számításba. A kis fekete párducok hamarosan utrakelnek, hogy helyettük egy nőstény jaguárral és egy bölénytehénnel gazdagodjék Állatkertünk.  
/mint

x x x

Az Állatkert fényképpályázatára szép számmal érkeznek a g képek. Még vidékről is sokan küldik el az Állatkert igazgatóságához felvételeiket. A legtöbb kép eddig a medvékről és a pelikánokról készült. /MTI/

- - - -

Közlekedési baleseteket okozott a vigyázatlanság, fegyelmezetlenség

k KR & Szb/PE KC P

1955. július 20.

Tribol János 31 éves kovács és Stunner Ottó 27 éves lakatos ittás állapotban utazott a 62-es villamos lépcsőjén. A villamos mellett haladó tehergépkocsi mindkettőjüket lesodorta. Tribol János súlyos, Stunner Ottó könnyű sérülést szenvedett.

x x x

A XVI. kerületi Szabadság utcában Molnár Imre szabálytalanul kanyarodott kerékpárjával és nekiszaladt az előtte haladó személygépkocsinak. Az összeütközés következtében Molnár Imre megsérült.

x x x

Csiszár Pálné, 36 éves háztartásbeli, Papp Ferenc 16 éves és Papp Klára 12 éves tanuló a XII. kerület Hóvirág utcában szabálytalanul, nem a kijelölt helyen haladt át az uttesten. Az /-/arra haladó motorkerékpár - bár időben fékezett - mindhármat elütötte. A baleset következtében Csiszár Pálné súlyos, Papp Ferenc és Papp Klára könnyű sérülést szenvedett. /MTI/

/-/arra haladó

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1955. július 20. 7 ó. 25 perc

A Fővárosi Villamosvasuti Főműhely dolgozói a közlekedés megjavításaért

i KF/Szl/Tr NL P

1955. július 20.

A Fővárosi Villamosvasuti Főműhely dolgozói mind több villamos és trolibusz javításával járulnak a fővárosi közlekedés megjavításához. Az idén eddig összesen 26 motoros- és pótkocsit, trolibuszt hoztak rendbe és adták át a forgalomnak. A biztonságos közlekedés érdekében a többi között új forgóalvázat szereltek fel tizennyolc 3600-as típusú, gyorsjáratú motoros és valamennyi földalatti kocsira. Ezenkívül tíz villamoskocsit korszerűsítettek. A régi típusú kocsik peronjait úgy alakították át, hogy egyszerre két ajtón, tehát lényegesen gyorsabban szállhatnak le- és fel az utasok.

A kocsik javítási idejének gyorsítására, az átfutási idő csökkentésére több intézkedést tettek. A Füzesi-főműhelyben nemrég új, nagy végnyos, korszerűen berendezett műhelyrészt építettek, amellyel már lehetővé vált a szelagszerű javítás. Infravörös sugarakkal működő festékszárítót is üzembe helyeztek. A fűszülék segítségével jelentősen csökkentik a kocsik szárítási idejét. Az állandóan trolibusz állomány gyors főjavításának biztosítására a főműhely területét bővítik. /MTI/ gyarapodó

A Badaacsonyi Állami Gazdaság már hatvanezer palack bort küldött Budapestre és a bányavidékekre

i vid KA/PE No P

1955. július 20.

A Badaacsonyi Állami Gazdaság palackozó üzeme ebben az évben eddig 60.000 üveg kitűnő minőségű bort küldött Budapestre, Sztálinvárosba és a bányászlakta vidékekre. Legutóbb egy vagonnyi palackozott olasz rizlinget és szürkebarátot küldtek az állami gazdaságok budapesti mintaboltjába. Ugyanakkor nagyobb mennyiségű borszállítmányt indítottak utnak Komlóra, Várpalotára és Tatabányára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1955 július 20

77 óra 40 perc

Szeptember 4: V. Magyar Bányásznapi

i Hbj/dg NL Hné Bn

1955 július 20

Pártunk és kormányzatunk 1950 november 22-én határozatot hozott, hogy minden év szeptemberének első vasárnapját az egész ország a bányászok napjaként ünnepli meg. Idén szeptember 4-én ünnepeljük a bányásznapot.

Az V. Magyar Bányásznapi szénmedencéink dolgozói lelkes munkával készülnek. A komlóiak felhívása nyomán megindult a vetélkedés a trösztök között, ki ad több, olcsóbb és jobb szén a népgazdaságnak. Keményen dolgoznak a szénbányászok hősei, hogy több szén kerüljön ki az aknákból és a feltárási-elővívási tervek teljesítésével megfelelő és elegendő munkahely álljon rendelkezésre.

A nagy verseny befejeztével szeptember 4-én, a Bányásznapi napon valamennyi trösztnél központi ünnepségeket tartanak és a Minisztertanács és a SZOT zászlaját elnyerő trösztöknek átadják a nagy elismerést.

Az 1950-es határozat alapján a Bányásznapi több mint 15.000 bányász részesül kormánykitüntetésben, öt, illetve tízéves szolgálati idejének jutalmaként. Az idén először tüntetik ki a tíz év föld alatt dolgozó bányászokat, a "Szocialista munkáért" érdeméremmel.

Az I. Bányásznapi alkalmával 14.5 millió forint hűségjutalmat osztottak ki a szénbányászati dolgozóinak. Az idei Bányásznapi előreláthatólag több mint százmillió forint kerül kiosztásra hűségjutalomként.

A föld mélyén a bányászok most új munkagyőzelmek eléréséért küzdenek, ugyanakkor megtörténnek az előkészületek, hogy az idei Bányásznapi minél szebb keretek között ünnepelje az ország. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1955 július 20

41 óra 45 perc

Jól dolgozik a kecskeméti Szabadságharcos Tsz ellenőrző bizottsága

i Vid Ká No Hné Bn

1955 július 20

A kecskeméti Szabadságharcos Tsz-ben nemrégén választották ujja az ellenőrző bizottságot. Ezzel a feladattal Szurok Zoltánt, Valkai Ferencet és Homoki Jánosnét bízták meg a tsz tagjai. Az új ellenőrző bizottság jól látja el feladatát. Nemrég felülvizsgálta a tsz-tagok munkaegység-könyveit és meggyőződött arról, hogy az an munkaegységet törölt, amelyet jogtalanul írtak be.

Az elmúlt évben sok kárt tettek a háztáji állatok a közös gazdaság terményeiben. Az ellenőrző bizottság ennek megakadályozására is gondolt. Munkaegységlevonással bünteti a tagokat. A napokban tíz munkaegységet vont le Csitári Józsofnótól is, mert sertése kár tett a közös termésben. /felelőtlen

Az ellenőrző bizottság sok segítséget nyújt a tsz vezetőségnek is. A megállapított hibákról hetenkint jegyzőkönyvben számol be. Legutóbb a sártésszaporulati napló vezetésére hívte fel az elnök figyelmét. Fontos feladatának tartja az ellenőrző bizottság a munkafegyelem megszilárdítását is, s ez igazolatlan mulasztással szemben alkalmazza a közgyűlés határozatát. Az utóbbi időben erre nem kerül sor, mert mindenki szorgalmasan dolgozik, sőt a családtagok is részt vesznek a munkában. /MTI/

---

Másodvetéssel biztosítják növekvő jószágállományuk takarmányellátását a Szolnok megyei termelőszövetkezetek

i Vid Ká No Hné Bn

1955 július 20

A Szolnok megyei termelőszövetkezetek idén is jelentős mértékben szaporítják jószágállományukat. Szarvasmarhaállományuk például a múlt évhez képest már eddig harminc százalékkal növekedett. A szaporodó állomány takarmányellátására tervbe vették, hogy idén több, mint tízezer holdon vetnek rövid tenyészidejű kukoricát, kölest, napraforgót és egyéb másodnövényt. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955 július 20

17 óra 45 perc

/Másodvetéssel....folyt/i Vid Ká No Hné Bn

A tsz-ek dolgozói - a legtöbb községben az egyéni gazdák is - jól kihasználják az esős napokat: a letakarított ősziárpa és búzaföldöken eddig több mint 5000 holdon vetettek másodnövényeket.

Több termelőszövetkezet már túl is teljesítette másodvetési tervét. Kenderesen például a Haladás Tsz másfélszeresen, Vörös Csepel Tsz pedig 130 százalékra teljesítette tervét. Ennek okán az egyéni dolgozó parasztok is kivétel nélkül idejében elvégítették a területvetést.

Jászberény város határában mintegy 800 holdon már ki is keltek a másodvetések. Különösen a rövid tenyészidejű kukoricán kedvező a jelenlegi időjárás. Ugy számítják, hogy ha meg is kapálják - közepes termés esetén is - átlag 15-20 mász a csöves kukoricát takarítaniuk be holdenkint. /MTI/

---

Százhusz hold lucerna- és heremag termesztésére szerződött a bálmezei Tánicsics Termelőszövetkezet

1 Vid Ká No Hné Bn

1955 július 20

A bálmezei Tánicsics Termelőszövetkezet tagjai nemrégiben elhatározták: 270 holdnyi szépen fejlődő lucerna és vöröshere vetéséből 120 holdon magot fognak. Szándékukat bejelentették a Terményforgalmi Vállalatnak és az idei őszre hatvan hold lucerna és hatvan hold vöröshere magfogására szerződtek.

Pepp Mihály, a szövetkezet agrónomusa kiszámította, hogy a szerződéses megtermesztés több mint 250.000 forinttal növeli a tsz idei jövedelmét, több mint 6 forinttal magasabb lesz minden egyes munkaesység értéke. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 július 20

12 óra 50 perc

Rövidesen törik a hevesi dohányt

Ö Vid Ká No Hné Bn 1955 július 20  
A kápolnai dohánybeváltó körzetében csaknem 1600 holdon termelik a híres hevesi dohányt, ott is, ahol eddig még nem ültettek dohánypalántákat. Kiszánsági községben 20 év óta csak egy gazda, Simon H. György termelt évente 400 négyszögölön dohányt, az idén 40 kiszánsági gazda már 18 holdra szerződött.

A megnövelt dohánytermő területeken gondosan ápolják a növényt, s már a harmadszori gyomtalanítással is végeztek. Néhány napon belül több helyen megkezdhetik az alsó, zöld levelek törését. A besenytelki Béke Úti Termelőszövetkezet nyolcholdas dohányültetvénye is szakszerű, gondos munkával tenuszkodik: az alsó zöld levelek már 70-80 centiméteresre nőttek. A tsz dohánykertészei rövidesen törik az első leveleket.

Az új termés szárítására is a lépésen felkészültek. Öt termelőszövetkezetben rövid időn belül felépül az új dohánypajta.  
/MTI/

---

A XV. kerületi Kossuth Tsz adta az első budapesti búzát az országnak

i VF/Szl Hné Bn 1955 július 20  
A budapesti termelőszövetkezetek és egyéni dolgozó parasztok jókora részét elvégezték a gabonaszarításnak. Az őszi árpát és a rozst már csaknem teljesen levágták, s előrehaladt már a buza szarítása is. /fellobogozott

Az első budapesti búzát a XV. kerületi Kossuth Termelőszövetkezet adta az országnak. Kedden délután /.../ tehoreautók kombájnnal aratott búzával, egyenesen a gép mellől indultak el a Kossuth Tsz földjeiről. A terményforgalmi vállalat III-as számú telepén a kerületi tanács és a tsz vezetői ünnepélyesen fogadták az első budapesti búzát. A 60 mázsás szállítmánnyal a Kossuth Termelőszövetkezet becsülettel teljesítette az idei búzabeadási kötelezettségét.

Szerdán délelőtt már a XVIII. kerületi Szabadság Termelőszövetkezet is megkezdte az új gabona beadását. A kombájnszerűjéről folyamatosan szállítja a rozst a budapesti Gizella melomba. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 július 20

14 óra 10 perc

Új iskolák épülnek, számos iskolát tataroznak ország-szerte

ő Vid HA/Szb Li Hné Bn 1955 július 20

Államunk sokmillió forintot fordít ebben az évben is a vidéki iskolahálózat bővítésére. A nyári időszakban ország-szerte épülnek az új iskolák és számos iskolaépületet tataroznak.

Hajdu-Bihar megyében /Józsán

szeptemberben öt új iskolában kezdődik meg a tanítás. A munka már befejezés előtt áll Bedőn, Nagyhegyesen, Váncsodon és Alsó... az ötödiket a nagylétei iskolát már... it is adták. Három községben nevelői lakás is épül. Ezenkívül a közeljövőben az iskolaügyet szolgáló új építkezések is kezdődnek a megyében; Komádiban négy, Polgáron hattentermes iskolai munkálatait kezdik meg, emeletes épülettel bővül a hajduszoboszlói gyógypedagógiai intézet. Az állami beruházásokon kívül Hajduböszörményben társadalmi munkával építenek két tentermet. A gépállomás, az állami gazdaság és a helyi termelőszövetkezetek a fuvarot vállalták, a kisiparosok 380 munkanapot ajánlottak fel. A kisipari szövetkezetek a szakipari munkákat végzik majd el a lakosság összefogásával épülő tanyákban.

Zala megyében

a nyári szünet előtt mintegy 3,700.000 forintos költséggel... 201 falusi általános iskolát tataroznak. Az iskolaév kezdetére ezen kívül három községben új iskola, illetve nevelői lakás készül el, összesen másfélmillió forintból.

Fejér megyében

az idén 3,600.000 forintot fordítanak az iskolák tatarozására. Be-fejezés előtt áll a megyeszékhely munkáslakta kerületeiben a maros-hegyi és a szőlőhegyi új általános iskola, a sárbogárdi gimnázium, a... sze lőszállási, a pusztaszabolcsi és a pákozdi... pásztaí általános iskola. Még a nyáron megkezdik a tordaserdőmezői iskola és tanítói lakás építését, hogy szeptemberben ezt is átadhassák rendeltetésének.

Veszprém megyében

ugyancsak jelentős összeget, kerekén ötmillió forintot fordítanak az iskolák felújítására. /folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955 július 20

11 óra 10 perc

/Uj iskolák....folyt/ ö Vid HA/Szb Li Hné Bn

A közelmúltban adták át a mihályházi új iskolát, s még az iskolaév kezdetéig elkészül Alsóörs, Pécsely, Uzsa : új iskolája és egy nyolcotteremes, korszerű iskola Veszprémben. Harminc új tanterem épül a megyében a községfejlesztési alapokból és a lakosság segítségével.

Beregye megyében

több mint négymillió forint értékű az az anyag és munka, amelyet az iskolák szállítására fordítanak. Legtöbb helyen a közösségek lakói is bekapcsolódnak a munkába. Negyharsányban például közös erővel tornatermet építenek az iskolásoknak. Öt helyen épül most új iskola a megyében, összesen husz tanteremmel./MTI/

---

Vidéki Üzemeink kulturális életéből

ö Vid HA/Fd Li Hné P

1955 július 20

Új művészeti csoportok alakultak  
Kazincbarcikán

Kazincbarcika kulturális életének fejlődéséhez nagy segítséget nyújt a közelmúltban felavatott, mintegy 5000 férőhelyes szabadtéri színpad. A színpad nyújtotta lehetőségek kihasználásával hétről-hétre színvonalas előadásokat láthatnak a város építői, dolgozói. Az Állami Népi Együttes után az Ozdi Kézműipari Üzemek művészeti együttese látogat el, a hónap végén pedig a diósgyőr -vasgyári együttes mutatkozik be. A vendégszereplések serkentőleg hatnak a barcikai kulturálisokra. A már megalakult helyi csoport tapasztalatainak felhasználásával most szervezik a város hetvennapos központi művészeti együttesét. A színjátszó- és a tánc csoport már megalakult. Tagjai között egyaránt megtalálhatók az erők, a műtrágyagyár dolgozói, a vegyikombinát szerelői, az építőipari dolgozók. A csoportok először augusztus 20-án lépnek a közönség elé.

/folyt.köv./

L

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 25. kiadás

1955 július 20

14 óra 10 perc

Vidéki üzemek....1. folyt./ ö Vid HA/FD LI TI P

Változatos műsorteranggal segítik a  
szakszervezetek Veszprém megye üze-  
meinek kulturmunkáit

A Veszprém megyei üzemek művészeti csoportjai az utóbbi hó-  
napokban sokat fejlődtek, s nagy lépéseket tettek előre a műsor-  
politikában. Mind több mai tárgyú egyfelvonásost adnak elő a szín-  
játszócsoporthoz, egyre több népdal, szovjet zenei alkotás szerepel  
az ének- és zenekarok műsorán. A csoportok műsora azonban még min-  
dig nem elég változatos. A szakszervezetek megyei tanácsa most el-  
sősorban abban akar segíteni, hogy még több mai tárgyú szindarab,  
a munkásosztály életét, építőmunkáját tükröző zeneszám álljon a cso-  
portok rendelkezésére. A megye kulturális vezetőinek segítségével  
évekre visszamenően átnézik a különböző műsorfüzeteket és kiválaszt-  
ják a legjobb, ma is időszertű számokat. Így az augusztus 20-i ün-  
nepi műsorok összeállításánál felhívják a csoportok figyelmét szá-  
mos régi és új munkásmozgalmi dalra, amely az utóbbi időben alig  
szerepelt az énekarok műsorán. A színjátszócsoporthoz sok olyan  
falusi témájú darabot ajánlanak, amellyel a községekben, termelőszö-  
vetkezetekben vendégszerepelhetnek.

Nagy tervek megvalósítása előtt  
a Salgótarjáni Acélárugyár kultur-  
otthona

A Salgótarjáni Acélárugyár kulturotthona a legjobbak között  
van Nógrád megyében. Havonta mintegy 8.000 dolgozó fordul meg  
itt a Petőfi színjátszócsoporthoz, a szimfonikus zenekar és a vegyes-  
kar előadásain. A kulturotthon most gondos munkával készül az augusz-  
tus 20-i Ünnepekre és az őszi színiévadra. A készülődés során fo-  
kozott gondot fordítanak a fiatalok nevelésére, művészeti képzé-  
sére. A színjátszócsoporthoz például nemrégiben tanulmányuton volt a  
budapesti színházakban és az itt szerzett tapasztalatokkal kezdtek  
nagy terveik megvalósításához. Nyolc egyfelvonásoson kívül megkezd-  
ték a "Néma levente" próbáit, előadják a "Sevillai borbély" kamara-  
változatát, valamint Petrov: "A béke szigete" című színművét. A  
zenekar és az énekar nagyszabású önálló hangversenyre, a képző-  
művész-, illetve a fotóköri egy-egy kiállításra készül.

/folyt.köv./

/Vidéki Üzemeink...2. folyt./ ö    Vid HA LI TI P

Számos pécsi üzemi kulturotthon  
megnyitotta kapuit a lakosság előtt

Az utóbbi hetekben Pécs számos üzemi kulturotthona megnyitotta kapuját a lakosság előtt is. A Pécsi Bőrgyár kulturotthonában például már nyilvánosak a filmvetítések. A közelmúltban készült el - több mint 30.000 forintos beruházással - a rádióval, mikrobarázdás lemezjátszóval, társasjátékokkal felszerelt új klubhelyiség, amelyet nemcsak az üzem dolgozói, hanem a lakosság is igénybevehet.

Élénk kulturális élet a Békéscsabai  
Téglagyárban

A Békéscsabai Téglagyár Üzemi kulturotthona változatosan és mind magasabb színvonalon előgiti ki a dolgozók művelődési, szórakozási igényeit. Számosan fordulnak meg a klubteremben. Havonta tartanak természettudományos előadásokat, hetenkint rendszeresen filmelőadásokat. Több mint 12.000 részvevője volt az ebben az évben rendezett műsoros esteknek. A kulturotthon tehetséges színjátszó csoportját, amelyet a helyi Jókai Színház művészei segítenek, szívesen látják vendógszereplésen is a városban és a környező falvakban. A kulturotthon patronálja a békéscsabai Kossuth Termelőszövetkezetet, s különösen most, a nagy nyári munkák idején keresik fel műsorukkal a szövetkezeti dolgozókat. /MTI/

Piacra került a "Hajdusági"-tájfajta fejeskáposzta és az óriási "Mikádó"-paradicsom

i n. j. /kl No TI P

1955 július 20

Szerdán a hajduhadházi Földművelésszövetkezet megkezdte a "Hajdusági"-tájfajta, keményfejú fejeskáposzta szállítását a fővárosba, Magyaróráról pedig megjött a "Mikádó" elnevezésű óriási, husos paradicsom.

A többi között még a következő áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelpre: 3.800 mázsa ujburgonya, 350 mázsa kelkáposzta, 1.210 mázsa fejeskáposzta, 5 mázsa vöröskáposzta, 1.203 mázsa uborka, 137 mázsa és 51.000 darab zöldpaprika, 622 mázsa zöldbab és vajbab, 25 mázsa paradicsom, 1.326 mázsa főzőtök, 183 mázsa meggy, 18 mázsa ribizli, 1.520 mázsa sárgabarack, 15 mázsa őszibarack, 585 mázsa nyárialma, 129 mázsa nyárikörte és 3 mázsa ringlőszilva.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955 július 20

11 óra 15 perc

Andrei Tudor román zene-történész nyilatkozata magyarországi tapasztalatairól

i FM/Fm Li Hné P

1955 július 20

A magyar-román kulturális egyezmény során a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégként hazánkban tartózkodik Andrei Tudor zene-történész, a Román Tudományos Akadémia Művészettörténeti Intézete zenei osztályának vezetője, a Román Zeneszerzők Szövetsége zene-tudományi és kritikai osztályának titkára, Tanulmányutja eddigi tapasztalatairól az alábbiakban számolt be a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Mint zene-történész és kritikus, munkám során számos alkalommal találkoztam a magyar-román zenei kapcsolatok nyomaival. Így például Liszt Ferenc 1847-ben több hangversenyt adott Romániában. Az 1860-es években Nikolai Filimon román zene-kritikus és író nagyon szép kritikát írt egy magyar operatársulatról, amely a "Hunyadi László"-t adta elő Romániában. A magyar zene-művészettel kapcsolatos cikkek sorozata folytatódik Rományi Ede hegedűművész romániai koncertjeinek méltatásával. Később a két ország zene-művészetének kapcsolata Bartók művein keresztül még jobban elmélyült. Itt el kell mondanom, hogy Bartók-művet először magától a szerzőtől hallottam - Bukarestben egy szűkkörű zenekedvelő társaságban. Ez a mű az "Allegro berbero" volt.

- Ma már gyakran szerepelnek a román rádió és hangversenytermek műsorán a magyar zene-művészet régi és modern alkotásai. Különösen elősegítik a két ország zenekulturájának érintkezését a kölcsönösen megrendezett magyar, illetve román zenei hetek.

- Nagyon örülök, hogy mostani tanulmányutamon magától a forrásból merithetek, s a magyar zene-műveket szülőotthonukban tanulmányozhatom. Ugyanakkor a román zene-történet számára is fontos kutatásokat végzek. A Román Tudományos Akadémia Művészettörténeti Intézete George Enescu, a nemrég elhunyt kiváló román zeneszerző, hegedűművész és karmester monográfiáján dolgozik. Ezzel kapcsolatban anyagot keresek magyarországi vendégszerepléseiről, itteni emlékeiből, fényképeiből, a Magyarországon róla írt kritikákból. Ugyancsak kutatom a Gavril Musicescu, a múlt század végén élt zene-történész munkásságának magyarországi nyomait. Musicescu népzene-kutatással is foglalkozott. Népdalfeldolgozásait, kórusműveit 1896-97-ben Magyarországon is előadták.

- Az országaink közötti kulturális egyezmény nyújtotta lehetőségeket a jövőben még jobban ki kell használnunk, hogy egymás kulturájának megismerése által tovább mélyüljön a magyar és a román nép baráti viszonya, - mondta befejezésül Andrei Tudor./MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 28. kiadás

1955 július 20

14 óra 15 perc

Huszonhárom mázsás buzatermés az Örménykúti Állami Gazdaságban

i Vid Ká TI Bn

1955 július 20

Örménykúton az ország egyik példamutató állami gazdaságában ezerszáz hold kalászosot arattak le eddig, nagyrészt gépekkel. A kombáj-  
nok 350, az aratógépek 725 hold gabonát arattak, kézi kaszával csu-  
pán harmincöt holdat vágta le.

A gazdaságban jól fizet a buza is, amelyből tizenöt-tizenhat mázsás átlagtermésre számítanak. Meglepő eredményt hozott a próba-  
cséplés: az örménykúti üzemegységben egy husz holdas és a rózsási üzemegységben több, mind félszáz holdas tábláról huszonhárom mázsa buzaszemet csépeltek ki egy-egy holdról.

Keddig ötven vagon árpát és harmincöt vagon buzát csépeltek el, ebből a híres Zalka Máté ifjúsági gyorscséplőcsapat 92 munkóra alatt harminnyolc vagonnal. Az örménykútiak husz helyett harminc-két vagon buza gyorsbeadásával járultak hozzá az ország kenyér-ellátásához. /MTI/

---

A csányi dolgozó parasztok utnak indították az első cukordinnye szállítást Budapestre

i Vid Ká TI Bn

1955 július 20

Heves megyében több mint ezer holdon érik a híres hevesi dinnye. Csányban és környékén szedik az elsőnek beérett cukordinnyét, s a 70-80 dekás gyümölcsöket már utnak is indították Budapestre. Rövidesen szedik a dinnyét a Kál környéki dolgozó parasztok földjén is. A jövő héten már több mázsa cukordinnyét szállítanak Heves megyéből a fővárosba és az ország különböző vidékeire. /MTI/

---

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1955 július 20

11 óra 11 perc

Időjárásjelentés

& Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti július 20-án,  
szerdán délben:

A meleg kissé csökken

A mérsékeltén hűvös tengeri légtömegek fokozatosan elnyomulnak Európa felett és ma éjjel már a Kárpátok-vidéken is felhősödés, valamint néhány zivatar okoztak.

Hazánkban kedden a meleg tovább fokozódott és a hőmérséklet csúcserőke sok helyen elérte a 31-32 fokot. Napközben még csaknem teljesen derült volt az idő, csak a nyugati határszélen indult meg a felhősödés. Az esti óráktól kezdve a Dunántúlon több helyen volt zápor, zivatar, de az eső mennyisége ma reggelig sehol sem haladta meg az 1-2 mm-t.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 10 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: felhős idő, több helyen zivatar, mérsékelt légáramlás, a meleg kissé csökken. Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: 18-21, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön nyugaton 23-26, keleten 27-30 fok között. /MTI/

---

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 30. kiadás

1955 július 20

11 óra 15 perc

Védjük meg a maghozó lucernásokat a rovarkártevőktől

1 K Á N D T I P

1955 július 20

A hét folyamán - amikor a hőmérséklet eléri, vagy meghaladja a 30 fokot - elérkezik a lucernások fővirágzásának ideje. Ebben az időszakban fokozott gondot kell ügyelni a maghozó lucernásokra, s ha szükséges naponta el kell végezni a rovarfogást.

Ezzel kapcsolatban Manningér G. Adolf Kossuth-díjas egyetemi tanár a következő szaktanácsot adja a termelőknek:

-Virágzó lucernásokon idegméreggel nappal ne porozzanak, este azonban, amikor a házimehek és a lucernára még hasznosabb vadmehek már nincsenek a virágon, Zetör vagy Lanz-Büldog traktorra szerelt rovarfogó géppel, illetve fogatos géppel, ahol ilyenek nincsenek, egyszerű léckeretre szerelt kézi rovarfogó hálózattal gyűjtsék össze a rovarokat. A kézi hálót minden termelőszövetkezeten, állami gazdaság és egyéni dolgozó parasztnak könnyen elkészítheti. Lécből egy "H" alakú keretet állítsanak össze, s erre a keretre félméter mélységű, sűrűszövésű, 25-30 centiméter szájnnyílású zsákok erősítsenek. Az eredményes és gyorsabb munka érdekében több ilyen keretet járassanak egymás mellett, s a dolgozók láncszerűen húzzák egymás mellett az Agritox port tartalmazó hálókat.

Az "Apion" fogatos rovarfogó gépeknél gondosan állítsák be a vályu magasságát. Szóle úgy érintse a növények zömét, hogy azok ne hajoljanak előre, hanem a vályu fölé csapódva az Agritoxos vályuba ejtsék a kártevőket. Ugyanez érvényes a traktorra szerelt rovarfogó gépek beállításánál is. Bármelyik rovarfogó gép használatánál fontos, hogy az a növények között minél gyorsabban haladjon, de a növényt ne tépje. Ha élő növényrészek kerülnek a rovargyűjtő vályuba, a sebességet csökkenteni kell.

A rovarfogókat legalább egy héten át járassák estőnkint a magnek kijelölt lucernaföldön, hogy a legfontosabb markártevők zömét elpusztítsák.

A magnek meghagyott lucernásokon tíz százalékos Kuskutannal, vagy forrasztólámpával, esetleg lángszóróval irtsák az arankát.

/MTI/

---

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 31. kiadás

1955 július 20

15 óra 35 perc

Herminé éves a magyar bauxitbányászat - Az évforduló megünneplésére készülnek a gánti bauxitbánya dolgozói

1 Vid Vg/Szb NL TI Bn

1955 július 20

A gánti bauxitbánya dolgozói ebben az évben, az V. magyar bányásznapon ünneplik meg tizenkét, s ezzel együtt az egész magyar bauxitbányászat fennállásának 30. évfordulóját. Az ünnepségre már készülnek a gánti bauxitbányászok. Szeptember 4-én vendégül látják az országot többi bauxitbányájának dolgozóit. Az egésznapos vidám ünnepek kulturális, sportrendezvények szórakoztatják majd a vendégeket. /MTI/

---

Tizenegy Borsod megyei tsz kap villanyt ebben az évben

1 Vid Vg/Szb NL TI Bn

1955 július 20

A villamosítás Borsod megyében is tovább folyik. Ebben az évben kap villanyt Cigánd község kettő tsz-é, s a közösen használt fűrésztelep. Olyan kis községekben is, mint például Dédestapolcsány és Vis<sup>s</sup> szintén bevezetik a villanyt a tsz épületeibe. Ebben az évben 11 tsz villamosítása fejeződik be Borsod megyében. /MTI/

---

Tengeri hal árusítását kezdték meg

NL TI Bn

1955 július 20

szerdán reggel a Tolbucin körüli csarnok halárusító helyein. A Törökországból importált Palanida a fogáshoz hasonló szálkamentes, húsos hal. Egyelőre 50 mázsa érkezett és - ha a budapesti fogyasztók megszeretik - nagyobb mennyiséget rendelnek belőle. A tengeri hal kilogrammonként 12 forintos áron kapható. /MTI/

---

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955 július 20

17 óra 15 perc

Érettségizett fiatalok még jelentkezhetnek felvételre az MTH  
műszaki intézeteiben

i Hbj/dg NL Hné Bn 1955 július 20

A Munkaerő-tartalékok Hivatala mint ismeretes, biztosítani akarja az ipari szakmára készülő, érettségizett fiatalok tanulását. Az érdekeltek még jelentkezhetnek felvételre az MTH műszaki intézeteiben. A 30-as számú műszaki intézetbe /Budapest VII. Wesselényi utca 44. szám/ műszerész, lakatos, esztergályos és vésnök szakmára, a 14-es számú műszaki intézetbe /Budapest VII. Hernád u 52/ lakatos, esztergályos és szerszámkészítő szakmára vesznek fel érettségizetteket. Ezekre a szakmákra Budapesten vagy a környéken lakó 19 életévüket még be nem töltött érettségizett fiatalok jelentkezhetnek. /MTI/

---

Lakosság is segít Kőszeg vízellátásának megjavításában

i Vid Vg/Szl Vg Hné Bn 1955 július 20

Kőszegen 250.000 forintos beruházással 400 köbméteres víztárolót építenek és egy kilométer hosszú csővezetékot fektetnek le. A város lakossága a népfront-bizottság felhívására társadalmi munkával segíti a vízellátás megjavítását. A felajánlott társadalmi munka értéke mintegy 50.000 forint. Ebből a megtskárításból a j közkutakat építenek. /MTI/

---

Betontető-cserepet gyártanak Sátoraljaujhelyen

i Vid Vg/Szl Vg Hné P 1955 július 20

A Borsod megyei tanács Sátoraljaujhelyen betontető-cserép-üzemet létesített, hogy a megye területén épülő kiskécskákhoz legyen elegendő cserép. A kísérleti gyártás másfél hónappal ezelőtt kezdődött meg, s azóta mintegy 20.000 cserép készült el. Az újfajta cserép nemcsak a vizet, de még a hármatot sem szívja be, sulya pedig ugyanannyi, mint az égetett cserépé. A sátoraljaujhelyi üzemben a tervek szerint havonta mintegy 3.000 betoncserépet gyártanak. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955 július 20

10 óra 10 perc

Hozagizitó kemence üzembe-állításával javítják az elektroacél minőségét Diósgyőrben

i Vid Vg/Szl Vg Hné Bn 1955 július 20

A Lenin Kohászati Művek elektróacélművében a hőszigetelő anyagokkal kemencébe kerülő nedvesség rontotta az acél minőségét. A gőlyoscsepágy-acéloknál a krómmal és nikkelrel ötvözött acéloknál gyakran keletkezett ugynevezett pehelyselejt. A gyár vezetősége a minőségromlás kiküszöbölése érdekében most hozagizitó kemencét épített, a kemencében, amely még a harmadik negyedévben üzembe lép, kiíztják az ötvöző anyagokat, s csak azután használják fel az acélokat ötvözésére. /MTI/

---

Munkáslakásokat adtak át az Ászári Keményítőgyár dolgozóinak

i Vid Vg/Szl Vg Hné Bn 1955 július 20

A komáromi Építőipari Vállalat négy korszerű kétszobás összkomfortos lakást épített az Ászári Keményítőgyár dolgozóinak részére. Az új tulajdonosok már megkezdték a beköltözést. /MTI/

---

A lengyel nagykövet rádióbeszéde

k MR KC Hné Bn

1955 július 20

Adam Willmann rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete Lengyelország felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából 1955 július 22-én 19.50 órakor beszédet mond a Kossuth rádióban. /MTI/

---

II

A fiatal alkotó- és előadóművészek VIT versenyének eredményei

i HI KC TI Bn

1955 július 20

A DISZ Központi Vezetősége és a művészeti szövetségek az alábbiakban közlik a magyar ifjuság kulturális seregszemléje keretében fiatal alkotó- és előadóművészek részére rendezett versenyek eredményeit:

/mű

A zenealkotói pályázatra beérkezett 32 mű.

A szimfónikus művek pályázatának nyertesei:

1./ Kurtágh György: Brácsaverseny /5.000 forint jutalom, s résztvesz a VIT-en./ 2./ Hajdu András: Cigánykantáta /3.500 forint/, 3./ Vavrinyecz Béla: Két zenekari mű. /2.500 forint/, 4./ Hidas Frigyes: Klarinétverseny /2.500 forint./

A kamaraművek pályázatán az első díjat nem adták ki.

2./ Decsényi János: Kórustrió /2.000 forint/, 3./ Szokolay Sándor: Zongora-szonatina /1000 forint/

A kórusművek pályázatának első díját nem adták ki.

2./ Patachich Iván: "Tarka forgó" a capella gyermekkórus. /1000 forint/, 3./ Szokolay Sándor: Négy tréfás szvit /500 forint/

A dalok, indulók pályázatán:

1./ Petrovics Emil: Szerb népdalok. /2.000 forint/, 2./ Vári Ferenc: Rózsa dalok /1000 forint/. A III. díjat nem adták ki.

A képzőművészeti pályázatra 1.400 mű érkezett:

A festészeti pályázaton:

1./ Szinte Gábor /résztvesz a VIT-en/ és Mórítz Sándor /5.000-5.000 forint/, 2./ Ber Rudolf, Kristóf János /3.000-3.000 forint/, 3./ Litkei József, Keleti Jenő, Hidovics László, Konok Tamás, Vilbernhorn Tibor /2.000-2.000 forint./

/folyt.köv./

/A fiatal alkotó-... 1. folyt./ i HI KC TI Bn

Grafikai pályázaton:

1./ Feledi Gyula /résztvesz a VIT-en/, Kondor Béla /5.000-5.000 forint/ 2./ Gross Arnold, Kass János, Antoni Bura-tinszki /3.000-3.000 forint/ 3./ Csohány Kálmán, Szemerédi Miklós, Vati József, Szilvási Nándor /2.000-2.000 forint./

A szobrászati pályázaton:

1./ Kiss István /5.000 forint/, Veszprémi Imre, Simon Ferenc, Varga Imre /3.000-3.000 forint/, Konyorcsik János, Segesdi György /2.000-2.000 forint/.

A plakett pályázaton:

1./ Lesenyei Márta /5.000 forint/. A második díjat nem adták ki. 3./ Garányi József, Nagy Sándor /3.000-3.000 forint/.

Az iparművészeti pályázaton:

1./ Juris Ibolya, Szabó Erzsébet, Szűcs József /3.000-3.000 forint/, 2./ Bakai Erzsébet, Bodó Sándorné, Csabai Mária, Csik Jolán, Gorka Livia, Gulyás Ferencné, Horváth Piroška /2.000-2.000 forint/.

A népművészeti pályázatra beérkezett 60 mű.

1./ Ifj. Nagy Ferenc /Tab/ 3.000 forintos díjazásban része-sült és résztvesz a VIT-en.

A fényképeszeti pályázatra 150 mű érkezett.

A díjakat fekete-fehér képekben a következők nyerték:

1./ Munk Tamás /1.500 forint/, 2./ Farkas Tamás /1.000 fo-rint/, 3./ Molnár Edit /500 forint/.

A bírálóbizottság a színes képeket és a diapozitíveket nem találta díjazásra alkalmasnak.

/folyt.köv./

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 36. kiadás

1955 július 20

16 óra 15 perc

/A fiatal alkotó- ....2. folyt./ i HI KC TI Bn

Az énekversenyen 82 fiatal énekművész vett részt. A verseny győztesei:

Beneze Judit, Pelles Julia, László Margit, Komlósi Erzsébet, Csizmadia László, Házy Erzsébet, Lusztig István, Réti József, Keveházi Lajos, Erdész Zsuzsa, Barta Alfonz, Molnár Miklós. A versenyen a legkiválóbb eredményt elért énekesek vesznek részt a VIT énekversenyein.

A zongoraversenyt 50 fiatal zongoraművész közül Losonczy Andor, Rados Ferenc és Balázsfai Attila nyerte.

A hegedű és gordonkaversenyekre 25 fiatal hegedű és gordonkaművész nevezett be. A hegedűversenyt Kontra Antal, Kubinyi Attila, Gyarmat Vera és Sivó József, a gordonkaversenyt Virizlay Mihály és Unger Emőke nyerte. Résztvesznek a Varsói Világifjúsági Találkozón.

A harmonikaversenyben 16 fiatal harmonikaművész indult.

1./ Fenyő Péter /résztvesz a VIT-en/, 2./ Katrycz Richard, 3./ Baksa József.

A balettversenyre 25 fiatal balettművész nevezett be.

A verseny eredménye:

1. helyezés: Bahesiszeréji szökőkút III. felvonás.  
Táncolták: Fülöp Viktor, Lakatos Gabriella és Szarvas Janina.

2. helyezés: Hattyúk tava III. felvonás. Táncolták: Müller Margit és Ősi János.

3. helyezés: Koszkenő III. felvonás. Táncolták: Kun Zsuzsa és Havas Ferenc.

A néptánc szólista versenyekben 34 szólista vett részt.

/folyt.köv./

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 37. kiadás

1955 július 20

46 óra 30 perc

/A fiatal alkotó.... 3. folyt./ 1 HI KC TI Bn

**Nyertesek:**

1. helyezés: Pásztortánc. Táncolták: Váradai Gyula, Osváth László, Kiss István, Mátyus Zoltán, az Állami Népi Együttes szólistái.
2. helyezés: Dobozi csárdás. Táncolták: Mányai Erzsébet, Czibere Ilona, Mészáros Jolán, Domján Lajos, Makk János, Acs Sándor.
3. helyezés: Győrfalvi legényes. Táncolták: Tarczi Zoltán, Mészáros Ferenc, Danielisz László, Erdélyi Tibor, Sik Ferenc.

Az újságírói pályázatra 162 mű érkezett.

1/ Fulöp János /Szabad Nép/ és Harmat Endre /Szabad Ifjúság/ /1.000-1.000 forint/, 2./ Ember Mária /Magyar Nemzet/, Zsigmondi Mária /Nők Lapja/ /750-750 forint/, Gaál Sándor /Várpalotai bányász/ Gábor István /Magyar Nemzet/, Kovács Imre /Szabad Ifjúság/ /500-500 forint/.

Tekintettel arra, hogy az irodalmi pályázatra csaknem 2.000 pályamunka érkezett a bírálóbizottsághoz, a pályázat értékelését a VIT időpontjáig nem lehet elvégezni. Ezért az eredményhirdetést és a díjkiosztást augusztus 20-ra halasztották.

A DISZ Központi Vezetősége és a Magyar Írók Szövetsége a pályamunkák előzetes átnézése alapján Gergely Mihályt, Fodor Andrást és Diószegi Andrást küldi ki a VIT-re. /MTI/

---

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 38. kiadás

1955 július 20

17 óra — perc

A Budafai Kőolajtermelő Vállalat és az Urkuti Mangánércbánya felhívása az V. Magyar Bányásznapi méltó megünneplésére

i DI/HM Vg TI Bn

1955 július 20

Szeptember 4-re, az V. Magyar Bányásznapi méltó megünneplésére nagy igyekezettel készülnek ércbányászatunk és kőolajbányászatunk dolgozói. Az Urkuti Mangánércbánya kollektívája felhívást intézett az ércbányászati igazgatóság valamennyi vállalatához. Ebben megfogadták, hogy augusztus 20-ig Alkotmány-műszakot, augusztus 25-től szeptember 4-ig pedig bányászórsógot tartanak. Augusztus első harmadában három százalékkal tulszárnyalják előirányzatukat, s a bányászórsó alatt naponként 15 tonna elsőosztályu dusított ércet adnak terven felül. Ezenkívül megfogadták még, hogy december 15-re teljesítik ezévi dusított érctermelési kötelezettségeiket és ha a kohászat úgy kívánja, 1956 első két hónapjának tervében szereplő másodosztályu dusított ércmennyiséget ez év november 30-ig leszállítják. Az önköltséget 406.500 forinttal csökkentik.

A Budafai Kőolajtermelő Vállalat dolgozói, akik jelenleg is birtokosai a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajának, valamint az élüzem címnek, kitüntetéseihez méltó módon akarják megünnepelni az V. Magyar Bányásznapot. Felhívást intéztek az iparág dolgozóikhoz: ebben megfogadták, hogy az első félév eredményeit — a három és félmillió forintos önköltségesökkentést és a terven felüli több ezer tonna üzemanyagot — szeptember 4. tiszteletére tulszárnyalják. A budafai kőolajbányászok a Bányásznapi alkalmából elhatározták, hogy éves tervüket december 20-ig befejezik és ezen belül szeptember 4-ig 2.900 tonna olajat termelnek terven felül. Megígérték, hogy az önköltséget négy százalékkal csökkentik és a gazolin telep 4.700 tonna készterméket ad az éves előirányzaton felül. /MTI/

---

L

Szilágyi János,

k KI LI TI Bn

1955 július 20

A Budapesti Történeti Múzeum Régészeti Osztályának vezetője a Magyar Tudományos Akadémia képviselőtében résztvesz a Carnuntumban /Ausztria/ július 25-28 között megrendezésre kerülő Osztrák Ökörtörténeti Konferencián. A konferencián előadást is tart az aquincumi régészeti kutatásokról. /MTI/

---

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 39. kiadás

1955 július 20

óra

perc

Új vásárcsarnok Debrecenben

1 Vid Ká No TI Bn

1955 július 20

Debrecenben a kisállomás előtti téren több mint 400.000 forintos beruházással új vásárcsarnokot építettek. Az épületet szerdán adták át rendeltetésének. Az új fedett vásárcsarnokban zöldségfélőket, gyümölcsöt, tejterméket, baromfit, tojást árúsítanak, s ezenkívül a nagy pavilonban ruházati és vegyes ipari cikkek is kaphatók. A Rákosi-telepi Dózsa és a bolgár kertészettel foglalkozó Dimitrov Tsz, valamint a Mezőgazdasági Akadémia gazdasága állandó elárúsító helyén árulja termékeit. A fedett rész 800 négyzetméternyi helyet foglal el, a vásárcsarnok alatti pincékben pedig a romlandó árut tárolják. /MTI/

- - -

Háromnapos VIT előkészítő táborban vesznek részt az üzemek és iskolák küldöttei

1 HI/Sznó L1 TI Bn

1955 július 20

A VIT előkészítői során azok a fiatalok, akiket kiváló termelőmunkájukért, vagy jó tanulmányi eredményeikért a DISZ alocszervezetek választottak VIT-küldötté, háromnapos előkészítő táborban vesznek részt. A táborozás július 26-án kezdődik a Kanara-erdőben levő DISZ-iskolán, ahol a Varsóba induló fiatalok előadásokat hallanak Lengyelországról, a VIT programjáról. A táborban kulturális és sportrendezvények is lesznek. A küldöttek július 27-én megrövizintik a VIT-re induló magyar művészek margitszigeti bemutatóját, majd a táborozás befejezése után - július 29-én - indulnak Varsóba. /MTI/

- - -

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 39. kiadás

1955 július 20

óra 11 perc

Új vásárcsarnok Debrecenben

1 Vid Ká No TI Bn

1955 július 20

Debrecenben a kisállomás előtti téren több mint 400.000 forintos beruházással új vásárcsarnokot építettek. Az épületet szerdán adták át rendeltetésének. Az új fedett vásárcsarnokban zöldségfélét, gyümölcsöt, tejterméket, baromfit, tojást árúsítanak, s ezenkívül a nagy pavilonban ruházati és vegyes ipari cikkek is kaphatók. A Rákosi-telepi Dózsa és a bolgár kertészettel foglalkozó Dimitrov Tsz, valamint a Mezőgazdasági Akadémia gazdasága állandó elárúsító helyen árulja termékeit. A fedett rész 800 négyzetméternyi helyet foglal el, a vásárcsarnok alatti pincékben pedig a romlandó árukat tárolják. /MTI/

---

Háromnapos VIT előkészítő táborban vesznek részt az üzemek és iskolák küldöttei

1 HI/Sznó Li TI Bn

1955 július 20

A VIT előkészületei során azok a fiatalok, akiket kiváló termelőmunkájukért, vagy jó tanulmányi eredményeikért a DISZ alelvezetek választottak VIT-küldötté, háromnapos előkészítő táborban vesznek részt. A táborozás július 26-án kezdődik a Kamara-erdőben levő DISZ-iskolán, ahol a Varsóba induló fiatalok előadásokat hallanak Lengyelországról, a VIT programjáról. A táborban kulturális és sportrendezvények is lesznek. A küldöttek július 27-én megerősítik a VIT-re induló magyar művészek margitszigeti bemutatóját, majd a táborozás befejezése után - július 29-én - indulnak Varsóba. /MTI/

---

Küzdelem a gabonaföldeken a szemveszteség csökkentéséért

Üvid R/De/FE No P

1955. július 20.

A mostani meleg időjárás óráról órára érleli a szántóföldeken a még lábbon álló gabonát. Az aratás és a cséplés igen sürgős, ugyanakkor fontos feladat, hogy a learatott és kicséplelt gabonából minél kevesebb szem menjen veszendőbe. A szántóföldeken és a szérükön erős a küzdelem a szemveszteség csökkentéséért.

A tavalyinak felére csökkent  
a szemveszteség Szolnok megyében

Szolnok megyében az ősziárpa betakarítása után a buzának is mintegy kétharmadát learatták már. A kombájnosok és a cséplőgépek eddigi eredményei azt mutatják, hogy holdankint búzából átlag másfél, ősziárpából pedig három mázsával várható nagyobb termés, mint tavaly. A megye háromszáz agronómusa azon fáradozik, hogy a jó termés betakarítása minél kisebb szemveszteséggel történjék. A szakemberek állandóan mérik az egy négyzetméteren elhullott magok számát, s ha a szemveszteség a megengedett felett van, azonnal intézkednek. Gondos munkával elérték, hogy a megyében a tavalyihoz képest átlagosan felére csökkent a szemveszteség, s különösen a kombájnos aratásnál meggye kevés mag veszendőbe.

Kiemelkedően jó munkát végez a tiszaiórsi gépállomás fiatal kombájnos, Katona István. Az aratás megkezdése előtt gondosan tanulmányozza a terepet, s ennek megfelelően úgy állítja be a kombájnos vágószerkezetét, hogy a kalászatot ne sértse, de ne hagyjon magas tarlót se. A gazos búzánál egy sebességgel csökkenti a gyorsaságot. Ily módon a kiváló kombájnos a nagyiváni Rákosi Csillaga Termelőszövetkezet 126 holdas búzátábláján a megtürt 30-34 kg helyett mindössze 10 kiló szemveszteséggel dolgozott holdankint.

A szemveszteség csökkentésének  
legjobb eszköze: a kombájnos

Győr megyében a tanács röplapokon is ismerteti a termelőkkel, mi a teendő az aratás és a betakarítás gyors befejezése terén. A kombájnosok szerte a megyében naponta többször állítják át gépük vágószerkezetét az időjárás és a kalászatok magasságának megfelelően. A dolgozó parasztok és a termelőszövetkezetek úgy szervezték meg az aratást, hogy a kérébe kötött gabonát nem hagyják egész nap a földön, hanem azonnal összehordják és képebe rakják. Mindezek az eljárások azt célozzák, hogy az új gabona minél kevesebb szemveszteséggel kerüljön a raktárakba.

/folyt. köv./  $\pi$

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955. július 20.

17 óra 20 perc

/Küzdelem a gabonaföldeken...1.folyt./ 8 vid R/De/PE No P

A megyében a kombájnnal aratott területeken 350 holdon végeztek ellenőrző méréseket. Ezek azt bizonyítják, hogy a szemvesztés csökkentésének legjobb eszköze a kombajn. A kiváló géppel aratott kalászosok egy-egy holdján ugyanis 16 kilóra sikerült a gabona szemvesztését csökkenteni.

A megyében a gépállomások kombajnosai egymással versenyeznek a szemvesztés csökkentésében. A legjobb eredményt eddig Török Károly töltéstavi kombajnos érte el, aki száz holdról több mint 1600 mássa gabonát takarított be, ugyanakkor a szemvesztés holdankint 15.5 kilóra szorította le.

Ventillátor a gyors betakarítás szolgálatában

Borsod megyében sok kiváló szakember törte a fejét, hogyan lehetne a meglévő gépi erő és munkáskéz mellett tovább gyorsítani az aratás ütemét. Az első jelentős eredményről, a hejőpapi gépállomásról érkezett hír, s arról számolt be, hogy a hejőpapi Petőfi Termelőszövetkezet kombajn-szerűjén a mag tisztítását végző 1070-es cséplőgép asákadagoló részéhez nagyteljesítményű ventillátort szereltek. A ventillátor a megtisztított és szárított gabonát megfelelő vastagságú és változtatható hosszú csövön a zsákoló munkások kikapcsolásával egyenesen a magtárba fujja. A módszer jól bevált és a kombajnszerűn adódó munkák elvégzéséhez az eddigi tíz helyett csak két ember szükséges. Így a gépállomás kilenc kombajnszerűjén 72 munkás szabadult fel az aratás egyéb munkáira.

Ötszáz szemvesztés-mérés  
Hajdu megyében

Hajdu megyében az agronomusok rendszeresen ellenőrzik a szemvesztést, mind a kézi, mind a gépi aratásnál. Eddig több mint ötszáz helyen végeztek szemvesztés-mérést. A megállapítások szerint a gépek legnagyobb része jóval a megengedett szemvesztés alatt dolgozik. A kombajnoknál a szemvesztés 2-2.5 százalék között van.

/folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 42. kiadás

1955. július 20.

17 óra 20 perc

/Küzdelen a gabonaföldeken. . . 2. folyt./ 8 vid R/De/PE No P

Egy százalékra csökkentették  
a szemvesztéséget a balkányi  
diszisták

A Balkányi Állami Gazdaság DISZ-fiataljai hat nap alatt csaknem nyolcszáz holdról aratták le és csépeltek el a gabonát. A gazdaság dolgozói már eddig 840 mázsa terményt szállítottak az állam raktáraiba.

A gyors munkán kívül különös gondot fordítanak a szemvesztés csökkentésére. A fiatalok kombájnjuk rosta-szerkezetét mintegy tíz centivel meghosszabbították, alája pedig ponyvát feszítettek, hogy a még félrepergő búzaszemek se vesszenek kárba. Az aratógépek munkáját is úgy szervezték meg, hogy hat aratógép nyomában két vontató halad, amelyek a kéréket azonnal a cséplőgéphez szállítják. A cséplőgépeknél leterített ponyvákra csépelik a terményt. E gondos szervezés eredménye, hogy a fiatalok egy százaléka alá csökkentették a szemvesztéséget. Kiszámították, hogy eddig 184 mázsa kenyérgabonát mentettek meg az elhullástól, s ez a mennyiség 92 dolgozó egy évi kenyérellátását biztosítja.

Huszonegy uttörő brigád szedi a  
kalászt a celldömölki járásban

Vas megyében az uttörők is segítenek, hogy a nyári munkák idején minél kevesebb legyen a gabona szemvesztése. A celldömölki járásban az uttörők huszonegy kalászgyűjtő brigádot alakítottak. Ez azt jelenti, hogy a járás községeinek túlnyomó többségében működik kalászgyűjtő brigád. Az iskolások ezenkívül tizenöt rignusbrigádot is szerveztek, amelyek az aratásban és cséplésben példamutató dolgozókat üdvözlik. /MTI/

-----

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. július 20.

11 óra 10 perc

Korszerű, jó gépek segítik a bányászok munkáját, a termelékenység növelését

ö vid Hbj/dg/PE Vg P

1955. július 20.

A csákányt és a lapátot már sok bányánkban felváltotta a gép. A gépek segítségével a bányászok lényegesen kisebb fizikai munkával, nagyobb eredményeket érnek el, jelentősen növekszik a termelékenység.

Gyorsul a rakodógéppel dolgozó feltáró brigádok előrehaladása Komlón

A Komlói Szénbányászati Tröszt üzeiben ebben az évben az újabb széntelepek feltárásáért mintegy husz kilométer hosszú meddővágatot kell kihajtani. A meddőben dolgozó feltáró csapatok 25 százaléknak rakodási munkáját - a kézi erőnél ötszörte gyorsabb - Salzgitter és PML 5-ös rakodógépek könnyítik meg. A rakodógépekkel jó eredményt érnek el a bányászok. Molnár István országos hírű DISZ feltáró brigádja is a gép segítségével hajtja ki havonta a száz métert. A Kossuth-bánya feltáró üzemében nyolc brigád dolgozik már rakodó géppel és közülük hat rendszeresen teljesíti tervét. A rakodógépekkel dolgozó csapatoknál jelentősen növekszik a vágatkihajtási sebesség. A komlói bányákban tovább gépesítik a rakodást: augusztus 1-én üzembe helyezik azt a három új rakodógépet, amely a napokban érkezett Komlóra.

Egy hónap alatt 160 méter vágat Felsőcsingériben, rakodógép segítségével

Egy hónappal ezelőtt helyezték üzembe a felsőcsingéri bányában a Hidasai féle könnyű szénrakodó gépet. Az üzem DISZ-titkárának, Idemek Györgynek vezetésével a fiatalokból álló brigád már az első időben szép eredményekkel büszkélkedhetett, de különösen jó teljesítményeket érnek el, mióta a gépi rakodást a millszekundos robbantással együtt alkalmazzák. Ma már naponta a hét-nyolc métert hajtják ki nagyméretű szelvényben. Egy hónap alatt 160 méter új bányafolyosót hagytak megük mögött, ami a közeli elővágási teljesítménynek két, illetve két és félszeresét jelenti.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. július 20.

7 óra 30 perc

/Korszerű, jó gépek. . . folyt./ ö vid Hbj/dg/PE Vg P

A Kóta-féle kisrakodógép segítségével kétszeresére növelték az elővájás előrehaladási sebességét a dorogi IX. aknában

A dorogi szénmedencében a IX-es akna bányászai a bányák mindegyik munkahelyén milliszekundus robbantással jövesztik a szenet. Komoly gondot okozott azonban nekik az így lerobbantott szénrakódás. Felkérték Kóta József Kossuth-díjas bányamérnököt, a tatabányai Bányászati Robbantástechnikai Kutató Intézet vezetőjét, juttasson nekik is az általa konstruált kisrakodógépből. A rakodógép július 9-én megérkezett a IX-es aknához. A gép átlagban 1.5 perc alatt rak meg egy csillét. A gép segítségével a IX-es aknában már kétszeresére sikerült növelni az elővájás sebességét. Szükség is van erre, mert olyan széntelepnek kell feltárni, ahonnan több mint két éven keresztül fejthetik a szenet. A szénvagyon feltárását eredetileg a negyedik negyedévben akarták végrehajtani. A milliszekundus robbantás és a rakodógép segítségével azonban a bányászok el akarják érni, hogy ebből a telepből már szeptemberben megindulhasson a szén üzemszerű termelése. /MTI/

Nyolc új bemutató a Nemzeti Színház műsorában

t Sr/Hzb/PE KC Mi

1955. július 20.

A Nemzeti Színház szordán sajtótájékoztatót adott az előző évi színi évről. Előljárójában ismertették a Nemzeti Színház műsortervét, majd beszámoltak arról, hogy már most megkezdődtek az évadot megelőző munkák is. Jelenleg Mikszáth-Benedek "Sip-sirice" című drámájának előkészítése folyik. A Nemzeti Színház és a Katona József Színház fiataljainak előadásában előreláthatólag műsorba tűzik majd Csokonai "Torpói" című darabját.

Az új évadban két bérletsorozatot indítanak. Az egyik kilenc előadást - köztük három újonnan bemutatott művet - juttat a bérleteseknek. A másik bérletsorozatban ugyancsak kilenc előadás lesz: nyolc bemutató, egy pedig a bérlettulajdonos által kiválasztható színház műsorán szereplő bármelyik előadás. Mind a Nemzeti, mind a Katona József Színház október 9-től vasárnaponként délután is tart előadást. A színház az idényben közönség-ankétokat is rendez. /MTI/

M T I

B E I F Ö L D I

H I R E K

B 45. kiadás

1955 július 20

17 óra 35 perc

Megkezdődött a kenyérgabona állami felvásárlása

ö Vid R/De No TI M1

1955 július 20

A Minisztertanács nemrégben határozatot hozott a kenyérgabona feleslegék állami felvásárlásáról és kötelező szerződéses értékesítéséről. A dolgozó parasztok - termelőszövetkezetek és egyéniék egyaránt - ezekben a napokban növekvő számban hordják az állam raktáraiba gabonafeleslegük egy részét.

Kétszeresen teljesíti szabadfelvásárlási előirányzatát a nagyszénási Lenin Tsz

Békés megyében a nagyszénási Lenin Termelőszövetkezet már korábban teljesítette egész évi sertés, tojás és soványbaromfi beadását. Kedden délelőtt a termelőszövetkezet képviselői beadási kötelezettségüknek megfelelően beszállítottak az állami raktárakba 812 mázsányi búzát is. Ugyan aznap megkezdték értékesítési búzájuk átadását. A termelőszövetkezet tagjai 1.500 mázsa buza szállításra kötöttek szerződést az állammal, ez a mennyiség - a terület után járó beadási alapot számítva - csaknem kétszerese annak, mint amennyit tőlük vártek. A túlteljesítést az teszi lehetővé, hogy a termelőszövetkezetben jó a búzatermés. Egy-egy holdról 13 mázsát is betakarítanak. A többtermésből a termelőszövetkezet hét, a tagok pedig nyolc vagon búzát ajánlottak fel az államnak. A felvásárlási gabonát is mielőbb átadják, naponta 300 mázsát visznek a begyűjtőhelyre.

Hatvenezer forint, 30 mázsa korpá és 10 köbméter faáru az államnak eladott gabonáért

Szolnok megyében Tiszabó határában mind a termelőszövetkezetek, mind az egyéni gazdák szép termést takarítottak be az idén. A Petőfi Termelőszövetkezetben holdankint 12-13 mázsa buza termett. A termelőszövetkezet július 19-ig kiegyenlítette állam iránti tartozását. Beszállítottak 289 mázsa búzát, 90 mázsa őszi árpát, ezenkívül visszaadták az államtól kölcsönben kapott 110 mázsa vetőmagot is. A területi beadás teljesítése után a termelőszövetkezet 250 mázsa búzát adott el szabadfelvásárlási áron az államnak.

II /folyt.köv./

B 46. kiadás

1955 július 20

17 óra 35 perc

/Megkezdődött .... 1. folyt./ ö Vid R No TI M1

Ezen felül még 12 vagon kenyérgabonájuk maradt, amiből egy-egy munkaegységre - a tavalyi 3,5 helyett - az idén 4-4,5 kiló buzát osztanak ki a tagoknak. A szabadpiaci áron beadott kenyérgabonáért 60.000 forint készpénzt kaptak, ezenkívül - a tagok kívánságának megfelelően - 30 mázsa korpát és 10 köbméter fűrészelt faárut is adott az állam. A tsz ugyanakkor kedvezményes szántás szerződést kötött a gépállomással.

A beadás teljesítése után kenyérgabona előleget osztottak a solti Szikra Tsz-ben

Bács megyében a solti Szikra termelőszövetkezetben mintegy 70 holdnyi buza még lábon áll, de a szövetkezet tagjai a már betakarított termésből teljesítették területi beadási kötelezettségüket. Ezenkívül július 20-án 50 mázsa kenyérgabonát adtak át az államnak szabadfelvásárlási áron, ezért építkezési anyagvásárlási kedvezményt vesznek majd igénybe.

A területi beadás teljesítése és a szabadfelvásárlásra átadott mennyiségen felül még jócskán maradt gabona a tsz raktárában, s ebből a napokban előleget osztanak a tagoknak. A mostani osztáskor munkaegységenként két kiló kenyérgabonát kapnak a dolgozók, az aratás-cséplés befejezése után pedig még ugyanennyit osztanak ki egy-egy munkaegységre.

Husz szegerdői gazda 100 mázsa kenyérgabonát adott el az államnak

A Somogy megyei Szegerdó községben hétfő óta bugnak a cséplőgépek és az egyénileg dolgozó parasztek addit nem viszik terményüket a padlásra, míg nem rendezik állam iránti kötelezettségüket.

Július 19-én estig 20 gazdánál fejeződött be a cséplés. Több, mint 250 mázsa gabona került a zsákokba s ebből valamennyien teljesítették területük után járó beadásukat. A termés a tavalyihoz viszonyítva 2-3 mázssal jobb. A gazdák a területi beadáson kívül feleslegük egy részét is átadják a terménybegyűjtőnek.

/folyt.köv./

/Megkezdődött.... 2. folyt./ ö Vid R No TI MI

Bédis János hat holdas gazda, akinek 30 mázsa búzája és rozsa termett, beadta a területe után járó részt, majd öt mázsát adott el az államnak, amiért több mint 1.400 forintot kapott. Ifju Nagy Kálmán öt holdas dolgozó paraszt hat mázsát adott el feleslegéből. A községben szerda reggelig csaknem 100 mázsa gabonát értékesítettek a dolgozó parasztok szabad felvásárlási áron. A faluban úgy tervezik, hogy péntekig befejezik a cséplést és még a héten a falu valamennyi gazdája eleget tesz hazafias kötelezettségének, teljesíti beadását és gabonafeleslegének egy részét az államnak adja el, hogy ezzel is hozzájáruljon az ország jobb kenyérellátásához.

Egy vagon buza eladására kötöttek szerződést a sztálinvárosi gazdák

Sztálinváros határában befejeződött az aratás. A termelőszövetkezeti tagok és az egyénileg dolgozó parasztok most minden erejüket a behordásra a cséplésre és a beadás teljesítésére fordítják. Az elmúlt évben országos viszonylatban is az elsők között teljesítették állam iránti kötelezettségüket, és most sem akarnak elmaradni.

Mint minden munkában, a beadásban is a Vörös Csillag Termelőszövetkezet jár elől jó példával. Már csaknem négy vagon gabonát vittek a begyűjtőhelyre a kombájnaratatta búzából. Ezenkívül szabadfelvásárlási áron 317 mázsa gabonát értékesítettek. A tsz az idén majdnem 15 mázsás átlagtermést ért el búzából s így kötelezettségeik teljesítésén felül még öt kiló gabonát is oszthatnak egy-egy munkaegységre.

A termelőszövetkezet példájára az óváros egyénileg dolgozó parasztjai több, mint egy vagon gabonára kötöttek szabadfelvásárlási szerződést az állammal. Az elmúlt napokban megtartott gazdagylésen úgy határoztak: az idén is az elsők között teljesítik beadási kötelezettségüket és becsülettel eleget tesznek szabadfelvásárlási tervüknek is. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955. július 20.

11 óra 47 perc

Vasutüzemi értekezlet Szegeden

i vid PE Mi

1955. július 20.

A szegedi MÁV igazgatóság legjobb dolgozói, különböző szállítási vállalatok, termelőszövetkezetek, állami gazdaságok dolgozói közül szorgosan több mint háromszázan jöttek össze a szegedi Petöfi kultúrteremben. Megtárgyalták az őszi forgalom sikeres lebonyolításával kapcsolatos feladatokat.

Az általában várható jó termés a tavalyinál nagyobb feladatok elé állítja a szegedi MÁV igazgatóság vasutasait is. Ilyen feladatok jelent a gabonán, s más terményeken kívül például a híres makói hagyma kellő időben történő elszállítása. Cukorrépból mintegy 15 százalékkal többet kell majd továbbítani, mint a múlt évben.

Az értekezleten részt vett vasutasok vállalták, hogy a legnagyobb őszi forgalom idején, szeptemberben és októberben összesen csaknem százezer tonna tulsúlyt továbbítanak. Az év utolsó négy hónapjában több mint hatvan irányvonatot indítanak az igazgatóság területéről.

Meggyorsítanak, s határidő előtt elvégeznek számos fontos vasuti építkezést, vágányjavítást is. A Szentés-Hódmezővásárhely közötti vonalon november végéig befejezik a felépítmény, a vágányok kicserélését, s utána jóval nagyobb súlyú vonatok közlekedhetnek majd ezen a távon. A távközlő és biztosító berendezések műszaki felülvizsgálatát augusztus 20-ig a Békéscsábán épülő korszerű, gépkapcsolású távbeszélő központ szerelését pedig augusztus 1-ig befejezik.

Bekapcsolódik az őszi forgalom sikeres lebonyolításába a szegedi autóközlekedési Vállalat is. A MÁV-val közös szakmai bizottságot hoznak létre. Azokat az árukat, amelyeknél fontos a gyors szállítás, vagy vasutal nehezen megközelíthető, a vállalat teherautókkal továbbítja. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1955. július 20.

20 óra 45 perc

Tíztagú román szakszervezeti delegáció

k SZOT & Fd/PE KC Mi

1955. július 20.

érkezett hazánkba kéthetes cseretúlásra. /MTI/

-----

Női nagygyűlést rendezett

i & Szné/PE KC Mi

1955. július 20.

szerdán délután a Városmajorban az MNSZ XII. kerületi elnöksége és a Hazafias Népfront XII. kerületi bizottsága. A nagygyűlésen Biró Lajosné az Anyák lausannei Világkongresszusán részt vett magyar küldöttség tagja számolt be élményeiről. A beszámolót követő hozzászólások során felszólalt Anasztasija Gjanacsand, az Indiai Nők Országos Szövetségének titkára is. /MTI/

-----

Az ifjúsági cséplőbrigádok eredményei az állami gazdaságokban

k ÁGM PE Mi

1955. július 20.

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma jelenti:

Az állami gazdaságokban dolgozó ifjúsági cséplőbrigádok valamennyien bevezették az ifjúsági cséplő munkacsoportok második országos versenyébe. A versenyben jelenleg az Örménykúti Állami Gazdaságnak a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett ifjúsági cséplő munkacsoportja jár az élen. Ez a cséplő munkacsoport Komlószi János felelős vezető és Sovány György munkacsoportvezető irányításával július 19-ig 92 munkára alatt 38 vagon gabonát cséplelt el.

A versenyben második Csernus Ferenc felelős gépész és Skaliczki Tamás munkacsoportvezető ifjúsági cséplő munkacsoportja a felsőnyomási ÁG-ban. 1450 mm-es cséplőgéppel július 19-ig 3102 mázsa, tehát több mint 31 vagon gabonát csépláltak el.

Igen jó eredményt érnek el az ifjúsági cséplőbrigádok többi között a mezőhegyesi és a Tolna megyei Kanacsi Állami Gazdaságban is. /MTI/

-----

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1955. július 20.

6 óra 15 perc

### Az állami gazdaságok telteljesítették kenyérgabona gyorsbeadási tervüket

K. ÁGM. FD. Mi

1955. július 20.

Az állami gazdaságokban mindenütt teljes erővel folyik a kenyérgabona betakarítás. Időig kenyérgabona területüknek közel ötven százalékát aratták le. A Hildpusztai Állami Gazdaság dolgozói után most a Pankotai és az Óhathi Állami Gazdaság dolgozói is jelentették, hogy befejezték a kalászosok aratását. Az óhathi gazdaságban a zabot is learatták. Az állami gazdaságok az eddig learatott területnek 84 százalékát aratták géppel. A gépi aratás, s ezen belül a kombájnok munkájának megszervezésében a legjobb munkát a Rizstermelő ÁG Igazgatóság végezte. Ennek az igazgatóságnak a gazdasággépár hold hiján teljesen géppel aratták. Az eddig learatott területnek csaknem a feléről kombájnokkal takarították be a termést. A kombájnok erejének kihasználását valamennyi igazgatóság, de különösen a Somogy megyei, Pest-Nógrád megyei, Baranya megyei és a Fejér-Komárom megyei Igazgatóság területén az elkövetkező napokban jelentősen fokozni kell.

A gazdaságok közül igen jó a Surjáni Állami Gazdaság eredménye. Ebben a gazdaságban már valamennyi kombájn telteljesítette az idénynormát: egy-egy kombájn 152 holdról takarította be a termést.

A kenyérgabona gyorsbeadásában a július 20-ig esedékes tervet már július 19-én teljesítették, sőt jelentős mértékben telteljesítették az állami gazdaságok. Július 19-én estig több mint kétezer vagon kenyérgabont szállítottak le a gazdaságok a malmokba, raktárakba.

A kenyérgabona gyorsbeadásában a legjobb eredményt a Rizstermelő ÁG Igazgatóság érte el. Az igazgatóság gazdaságai július 19-én 445 vagon kenyérgabont adták be. A gazdaságok közül a legjobb eredményt az Örménykúti Állami Gazdaság érte el. Július 19-ig több mint 40 vagonnal szállítottak el.

A tarlóhántást az állami gazdaságok több mint nyolcvanezer holdon végezték el időig. Igen jó munkát végez e téren a Bánhalmai Állami Gazdaság. Az eddig learatott 1395 holdból 1300 holdon végezték el a tarlóhántást. A tarlóhántás ütemét jelentősen fokozni kell. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1955. július 20.

... óra 10 perc

Időjárásjelentés

& PE Mi

A Meteorológiai Intézet jelenti július 20-án, szerdán este 21 órakor:

A meleg kissé csökken

Európa déli részein tovább tart a derült, meleg időjárás. Az északi részeket ezzel szemben hűvösebb légtömegek árasztják el, lehűlést okozva e területek felett. Ismét többfelé voltak záporok zivatarok.

Hazánkban ma főleg az északi megyékben volt felhős az idő. Néhány helyen kisebb zápor, Szombathelyen zivatar volt. A hőmérséklet általában 29-32 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 25 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: felhős idő, több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt légáramlás. A meleg kissé csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 18-21, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön nyugaton 24-27, keleten 27-30 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 586 cm. /MTI/

Az "Elcsérélt menyasszony" bemutatója a Majakovszkij Színpadon

t\* Sr/Sznó/PE Mi

1955. július 20.

A Majakovszkij Színpadon szerdán este mutatták be V. Dolidze "Elcsérélt menyasszony" című háromfelvonásos nagyoperettjét. A Margitszigeti Majakovszkij Színpad nézőterét zsúfolásig megtöltő közönség nagy tetszéssel fogadta az előadást. /MTI/

v e g e